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Sokolnice připomínají Bitvu tří císařů novým památníkem  
v prostoru okružní křižovatky

Těsně před vánočními svátky byla v obci Sokolnice 
dokončena realizace významného kulturně-historic-
kého projektu s názvem „Sokolnice – Památník Bitvy 
tří císařů“. Nové výtvarné dílo bylo umístěno uprostřed 
okružní křižovatky na pozemku parc. č. 1482/1 ve vlast-
nictví Jihomoravského kraje a citlivým způsobem připo-
míná jednu z klíčových událostí evropských dějin – Bitvu 
tří císařů, která se odehrála dne 2. prosince 1805, a to 
mimo jiné i bezprostředně na katastru obce Sokolnice. 

Celý památník byl zhotoven z ocel cortenu. Corten je 
obchodní název pro ocel červeno-hnědé barvy, pro kte-
rou není rez nedokonalostí, ba naopak předností. Tento 
materiál není v ocelovém světě už dávno žádným nováč-
kem. Oblíbili si ho architekti při vytváření moderních fa-
sád domů, stavbách mostů či plotů apod.

Záměrem projektu bylo vytvořit památník, který nebude 
oslavou žádného z tehdejších vojevůdců ani vojenské síly, 
ale připomínkou historického faktu a jeho dalekosáhlých 
dopadů na místní obyvatelstvo i celý region. Památník 
má především upozornit všechny projíždějící, že se na-

cházejí v krajině poznamenané 
významnou historickou událostí, 
jejíž důsledky přesáhly hranice 
tehdejší monarchie i celé Evropy.

Autorem výtvarného řešení je 
PhDr. Karel Rechlík, jehož návrh 
pracoval s výraznou symbolikou. 
Inspirací pro podobu památníku 
se stalo tradiční uložení palných 
zbraní  – pušek – ve vojenském 
táboře. Jehlancová, „stanová“ 
forma tohoto uspořádání symbo-
lizuje klid zbraní, a tedy hodnotu, 
která je v kontrastu s válečným 
konfliktem tou nejdůležitější – 

MÍR. Právě tento významový posun činí památník nadča-
sovým a univerzálně srozumitelným.

Umístění památníku do středu dopravního uzlu bylo 
zvoleno záměrně. Dílo zde decentním, ale účinným způ-
sobem upozorňuje na historický význam místa, aniž by 
narušovalo okolní prostředí nebo provoz. Každodenní 
kontakt s památníkem tak nenásilně vybízí k zamyšlení 
nad dějinami, jejich důsledky a hodnotami, které z nich 
vyplývají.
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Žáci ZŠ Sokolnice se podíleli na podobě obecní novoročenky
Předvánoční období v obci Sokolnice 
letos zpestřila povedená spolupráce ve-
dení obce se Základní školou Sokolnice. 
Starosta obce společně s paní ředitel-
kou školy oslovili žáky s výzvou k vytvo-
ření výtvarného návrhu novoročenky, 
kterou obec tradičně rozesílá svým ob-
chodním partnerům a zároveň ji doru-
čuje do všech nemovitostí v naší obci.

Do výzvy se zapojilo velké množství žáků a vznikla celá řada nápaditých 
a pečlivě zpracovaných návrhů. Výběr vítězného motivu tak nebyl pro Radu 
obce jednoduchý. Nakonec byl zvolen návrh Antonína Žižky, žáka 4. třídy 
ZŠ Sokolnice, který zaujal svou jednoduchostí, srozumitelným poselstvím 
a příjemnou sváteční atmosférou.
Slavnostní ocenění vítěze proběhlo dne 15. prosince, kdy Antonín převzal 
z  rukou starosty obce Mgr. Libora Beránka dárek v podobě stavebnice 
LEGO v hodnotě 3 000 Kč. Obec tímto způsobem poděkovala nejen za 
konkrétní vítězný návrh, ale také za snahu, kreativitu a aktivní zapojení 
žáků do života obce.
Vítězný motiv se stal součástí oficiální obecní novoročenky PF 2026,  
která nese tradiční přání klidných vánočních svátků a všeho dobrého  
do nového roku. Projekt ukázal, že spolupráce obce se školou má smysl  
a posiluje vztah dětí k obci, podporují jejich tvořivost a přinášejí radost 
celé komunitě.� -starosta-
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Realizace památníku představuje významný kulturní, 
historický i turistický přínos nejen pro obec Sokolnice, ale 
i  pro celý Jihomoravský kraj. Projekt posiluje povědomí 
o regionu jako o místě s mimořádným historickým dědic-
tvím, a to v širším evropském kontextu napoleonských vá-
lek. Zároveň je příkladem aktivního přístupu obce, která 
svým projektem přináší přidanou hodnotu krajskému 
celku a podporuje spolupráci mezi lokální a  krajskou 
úrovní v oblasti kultury, paměťové politiky a  regionální 
identity. Nový památník v Sokolnicích tak není pouze při-
pomínkou minulosti, ale i výzvou k reflexi dějin s důrazem 
na porozumění, smíření a trvalou hodnotu míru.

Na závěr mi dovolte poděkovat Jihomoravskému kraji 
za finanční spoluúčast na realizaci projektu, PhDr. Karlu 
Rechlíkovi za autorský návrh památníku a jeho hluboké 
výtvarně-symbolické pojetí, Ing. Skřičkovi za odborné 
a  technické řešení, společnosti PROSTAVBY a. s. a zá-
mečnictví Murgaš za kvalitní a profesionální provedení 
samotné realizace. 

Díky spolupráci všech zúčastněných mohl v Sokolni-
cích vzniknout památník, který důstojným a nadčaso-
vým způsobem připomíná významné historické události 
a současně akcentuje důležitosti míru.

-starosta-

Sokolnický živý betlém – dvacet let tradice, která spojuje
Poslední adventní neděle v Sokolnicích má už dvě dese-
tiletí své pevné místo v kalendáři. Před sokolovnou se to-
tiž každoročně odehrává událost, která dávno překročila 
rámec běžného kulturního vystoupení – Sokolnický živý 
betlém. Letos se tato jedinečná tradice dočkala svého 
20. jubilejního ročníku a opět potvrdila, že patří k nej-
krásnějším okamžikům předvánočního času v naší obci.

Za touto výjimečnou akcí stojí parta nadšenců z řad 
sokolů a sokolek, kteří s obdivuhodnou vytrvalostí, na-
sazením a láskou k tradicím každý rok vytvářejí před-
stavení, jež přitahuje stovky diváků všech generací. 
Živý betlém se stal místem setkávání, ztišení i sdílené 
radosti – místem, kde Vánoce dostávají svou pravou  
podobu.

Vítězný návrh PF žáka 4. třídy ZŠ Sokolnice. 
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Ohlédnutí do historie
První setkání u živého betléma se uskutečnilo v prosinci 
roku 2006. Úplně prvním sokolnickým Ježíškem byla Ka-
teřina Vinklerová, která se této akce zúčastnila ve všech 
následujících ročnících. Od té doby se u jesliček vystří-
dala celá řada dětí, z nichž některé dnes přicházejí už 
jako diváci –  nebo jako herci jiných rolí.
Historie této kulturní akce je plná zajímavých i úsměvných 
momentů. Nejmladším Ježíškem byl čtyřiadvacetidenní 
Matyášek Páral, raritou se stala také dvojčata Raduška 
a Klárka Kapounovy, tedy „dvojitý Ježíšek“. V  roli Marie 
a Josefa se dvakrát představili manželé Tereza a Libor 
Beránkovi, přičemž Libor Beránek patří k nejčastějším 
představitelům Josefa vůbec.
Jednou z nepřehlédnutelných stálic je Mirek Stupka, 
který ve všech dvaceti ročnících ztvárnil roli krále. 

Betlém v proměnách času
S postupem let se vyvíjela nejen podoba samotného 
představení, ale i jeho technické a organizační zázemí. 
Od prvních ročníků uváděných vypravěčkou Ivetou Vráže-
lovou se postupně přešlo k ozvučení, mikrofonům a také 
k doprovodu ženského sboru pod vedením Ilonky Umláš-
kové. Kostýmy, které se zpočátku půjčovaly například 
z Janáčkova divadla, dnes tvoří vlastní fundus TJ Sokola, 
jenž umožňuje obléknout všechny účinkující – včetně no-
vých kostýmů pro tanečníky a tanečnice.
Nezapomenutelné byly také covidové roky 2020 a 2021, 
kdy byl betlém přesunut do kapličky. I tehdy si však na-
šel své diváky a důstojně přečkal těžké období. Návrat  
„do starých kolejí“ v roce 2022 byl o to radostnější.

Lidé, bez nichž by to nešlo
Za každým ročníkem stojí desítky 
hodin práce a mnoho obětavých lidí. 
Nelze nezmínit Hanku Šebečkovou 
a následně Danu Kratochvílovou, 
bez nichž by scénáře a celkové kon-
cepce betléma vůbec nevznikly. 
O technické zajištění se každoročně stará Michal Kučera 
s kolegou Vaškem Hůrkou, o uchování vzpomínek pak 
Honza Vinkler, který jednotlivé ročníky zaznamenává na 
video a zpřístupňuje je veřejnosti.
A samozřejmě nesmíme zapomenout ani na skupinu  
šikovných sester sokolek pod vedením Jitky Králové, 
které se každoročně starají o zahřátí i pohostinnost pro 
diváky i účinkující.

Jubileum se silným momentem
Součástí letošního jubilejního ročníku bylo také dojemné 
připomenutí všech dětí, které se v uplynulých dvaceti 
letech staly Ježíšky. Zvláštní místo patřilo Adámku De-
befovi, Ježíškovi roku 2007, který už dnes není mezi 
námi, ale zůstává navždy součástí této tradice i našich 
vzpomínek.

Závěrečná společná fotografie byla symbolickou tečkou 
za dvaceti lety příběhů, emocí a lidských setkání.

Sokolnický živý betlém není jen divadelním představe-
ním. Je obrazem soudržnosti, dobrovolnictví a úcty k tra-
dicím. A pokud platí, že obec tvoří lidé, pak právě v těchto 
okamžicích je to vidět nejvíc.� -starosta-
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Slavnostní vítání nových občánků 
V roce 2025 jsme uspořádali pouze čtyři obřady slavnostního vítání občánků, v březnu, v červnu a dvě v listopadu, 
přivítali jsme celkem 14 dětí narozených od září 2024 a do konce srpna 2025, a jednoho malého pokračovatele 
sokolnického rodu, který bydlí až na Novém Zélandu. Začátkem letošního roku bychom rádi přivítali ještě šest dětí 
narozených před koncem roku 2025.
Všem dětem narozeným v roce 2025 přejeme hodně zdraví, krásné dětství a rodičům ještě jednou gratulujeme!

J. Brabcová, SPOZ-

Představujeme vám nové občánky obce Sokolnice

Vánoční koncert Sboru Blahoslava Hajnce potěšil posluchače i po svátcích
Dne 27. prosince 2025 se v Sokolnicích uskuteč-

nil další z řady kulturních koncertů, které potvrzují ak-
tivní společenský život obce. Zámecká kaple Povýšení  
sv. Kříže se tentokrát rozezněla hlasy Sboru Blahoslava 
Hajnce, jenž zde vystoupil se svým vánočním koncertem.

Koncert se konal v netradičním termínu těsně po 
vánočních svátcích. Důvodem byla ohleduplnost k pro-
gramu Domova pro seniory, který měl v původně pláno-
vaném termínu vlastní koncert. Změna termínu se však 
nakonec ukázala jako velmi šťastné rozhodnutí. Sbor 

tak mohl do svého repertoáru zařa-
dit i tradiční vánoční koledy, které by 
před svátky v prostorách kaple zaznít 
nemohly, a celý večer tak získal ještě 
slavnostnější a uvolněnější atmosféru.

Vánoční koncert si nenechalo ujít 
více než 80 posluchačů, kteří zapl-
nili kapli a vytvořili důstojnou a vřelou  
kulisu. Pečlivě připravený program,  
vytříbený sborový projev i citlivé vedení 
celého vystoupení byly publikem přijaty 
s velkým ohlasem a dlouhotrvajícím 
potleskem.
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Silným a velmi dojemným momentem byl závěr kon-
certu, kdy se ke sboru spontánně přidali i všichni pří-
tomní návštěvníci. Společný zpěv písně „Proč bychom se 
netěšili“ ze slavné opery Prodaná nevěsta Bedřicha Sme-
tany se stal krásným symbolem radosti, sounáležitosti 
a sváteční pohody, která celý večer provázela.

Vánoční koncert Sboru Blahoslava Hajnce tak byl ne-
jen hodnotným hudebním zážitkem, ale i dalším důka-

zem toho, že kultura má v Sokolnicích své pevné a živé 
místo.

Poděkování patří Pěveckému sboru Blahoslava Hajnce 
a jeho umělecké vedoucí Evě Hajncové za krásný hu-
dební zážitek, obci Sokolnice a jejím zástupcům za pod-
poru a uspořádání koncertu a také všem posluchačům, 
kteří svou hojnou účastí přispěli k výjimečné atmosféře 
tohoto vánočního večera.� -starosta-

Tříkrálový koncert v zámecké kapli nadchl více než stovku posluchačů
Zámecká kaple Povýšení sv. Kříže v Sokolnicích se 

stala dějištěm mimořádného hudebního setkání. Tra-
diční tříkrálový koncert, který se zde uskutečnil na po-
čátku nového roku, přilákal více než stovku návštěvníků 
a zcela zaplnil tento jedinečný sakrální prostor. Publikum 
tak bylo svědkem podvečera, jenž se nesl ve znamení 
silných hudebních emocí, duchovní atmosféry a výjimeč-
ných uměleckých výkonů.

Koncert zahájila skupina Bokomara, která svým cit-
livým a zároveň osobitým hudebním projevem navodila 
slavnostní náladu. Jejich vystoupení přirozeně propojo-
valo lidové motivy a zdejší region s duchovním rozmě-
rem prostoru kaple a vytvořilo ideální úvod k dalšímu 
programu.

Na Bokomaru následně navázala sokolnickému pu-
bliku již známá skupina Tónika, jejíž vystoupení bylo 
skutečným vrcholem večera. Jejich hudba, precizně se-
hraná a plná energie, dokonale rezonovala s akustikou 
zámecké kaple. Posluchači ocenili nejen vysokou inter-

pretační úroveň, ale také upřímnost a radost, s níž hu-
debníci své skladby předávali publiku. Atmosféra v kapli 
byla mimořádná – soustředěná, dojemná a zároveň ne-
smírně vřelá.

Zaplněná kaple a dlouhotrvající potlesk na závěr kon-
certu byly jasným důkazem toho, že se jednalo o  výji-
mečný kulturní zážitek. Tříkrálový koncert v Sokolnicích 
opět potvrdil, že hudba má schopnost spojovat lidi, 
umocňovat kouzlo historických míst a vytvářet okamžiky, 
na které se dlouho vzpomíná.

Poděkování patří obci Sokolnice a její kulturní komisi 
za organizaci této krásné akce, všem účinkujícím za je-
jich výjimečné hudební výkony a také návštěvníkům, 
kteří svou hojnou účastí se stali vnímavým publikem, 
a  vytvořili neopakovatelnou atmosféru. Tento večer se 
bezesporu zapíše mezi jednu z nejkrásnější kulturní 
události letošního roku v Sokolnicích a zůstane dlouho  
v paměti všech přítomných.

-starosta-
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Úvodní slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí čtenáři sokolnického zpravodaje,
začátek nového roku je vždy příležitostí se ohlédnout i podívat dopředu. Rád bych vám poděkoval za vaši podporu, 
spolupráci a aktivní zájem o dění v naší obci. Díky tomu se nám v uplynulém roce podařilo uskutečnit několik  
projektů, které posunuly naši obec dál a přispěly k lepší kvalitě života nás všech.
V tomto vydání sokolnického zpravodaje vám přiblížím, co se nám v minulém roce podařilo dokončit a co jsme 
započali, a zároveň se podělím o naše plány a ambice pro nadcházející období. I když se často soustředíme na vidi-
telné výsledky, nezapomínejme na každodenní práci, která stojí za jejich realizací – právě ta tichá a vytrvalá činnost 
tvoří pevný základ rozvoje naší obce.

Milí spoluobčané,
na úvod mi ještě dovolte, abych vám do nového roku 
2026 popřál hlavně pevné zdraví, radost a pohodu v ka-
ždodenním životě. Ať se vám daří v tom, na čem vám 
opravdu záleží, a ať každý den přinese alespoň malý  
důvod k úsměvu.
Přeji vám také hodně energie a optimismu – ať se spo-
lečně s námi těšíte z projektů, které obohacují naši 
obec, a z maličkostí, které dělají život krásnější. A neza-
pomeňme – trochu humoru a nadsázky nikdy neuškodí, 
a někdy dokáže rozjasnit i ten nejšedivější den.
Krásný a úspěšný rok 2026!�

S úctou,
Mgr. Libor Beránek, starosta obce

REALIZOVANÉ PROJEKTY ROKU 2025
●  OPRAVA CHODNÍKŮ 

ULICE BRNĚNSKÁ A TELNICKÁ 
Prakticky na sklonek zimy a na začátek jara obec naplá-
novala změnu aktuálního stavu chodníků na ul. Brněnská 
a Telnická. Obě dvě ulice v budoucnu čeká přemístění 
vzdušného vedení elektrických kabelů do země, čímž  
dojde k opětovnému rozkopání všech dlážděných ploch, 
ale aktuální stav chodníků byl natolik špatný, že si vyžá-
dal jejich okamžitou opravu. Náklady na realizaci činily 
u ulice Telnické: 82.818,52 Kč bez DPH a u ul. Brněnské: 
334.870,52 Kč bez DPH. Realizací byla pověřena společ-
nost SWIETELSKY stavební s. r. o.

●  OPRAVA MOSTU ULICE ZÁMECKÁ
Předmětem stavby byla rekonstrukce stávajícího mostu, 
který převádí místní komunikaci přes potok Říčka (Zlatý 
potok) na ulici Zámecká. Prostor místní komunikace je 
v místě mostu značně zúžený a je definován ohradními 
zdmi. Komunikace na mostě se nachází v pravotočivém 
oblouku, kousek za výjezdem z Panského pivovaru. Dů-
vodem stavby byl špatný stavební stav stávajícího ci-
helného klenbového mostu. Stávající most byl nedílnou 
součástí památkově chráněné zdi bažantnice a zástupci 
památkového ústavu vyžadovali minimální zásahy do 
klenby a zdí. Proto bylo již v investičním záměru navr-
hováno vybudování zcela nové konstrukce se základy 
mimo stávající most, se zachováním stávajícího mostu. 
Stávající komunikace nad klenbou byla tedy v průběhu 
stavby odebrána po základové patky cihelné klenby. Nad 
patkami potom byl hlubině (na piloty) založen nový most. 
Byla zhotovena jedna rámová konstrukce, která překle-
nula stávající ponechaný cihelný most. Obec také chtěla 

realizovat vedení chodníku po levé straně komunikace, 
což ale nebylo možné, neboť v místě mostu nelze dodržet 
jeho minimální šířku s ohledem na limitující ohradní zdi, 
jež jsou památkově chráněné, a proto bylo od provedení 
chodníku na opraveném mostě upuštěno. Stavbu realizo-
vala společnost INDUSTRIA MCM s. r. o. a obci se poda-
řilo zhotovení rekonstrukce mostu vysoutěžit za částku 
5.829.331,86 Kč s DPH. Termín realizace byl stanoven 
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na 180 dní od podpisu smlouvy, tedy do poloviny měsíce 
října. Stavba ale byla realizována a předána s předsti-
hem ve smlouvě dojednaného termínu.

●  REKONSTRUKCE ULICE ZAHRADNÍ 
Po dokončení stavebních prací nástavby MŠ, kdy došlo 
k  rozšíření kapacity o další dvě oddělení, nic nebránilo 
celkové rekonstrukci celého uličního prostoru. V  rámci 
této stavby došlo k rekonstrukci místní komunikace 
v ulici Zahradní, vč. přesunutí parkovacích stání, úpravy 
a  rekonstrukci chodníku (564 m2) s dlážděným povr-
chem, neboť současný stav povrchů a  odvodnění bylo 
značně nevyhovující. Rekonstruovaná místní komuni-
kace byla realizována v základní šířce 3,75 m, celková 
délka opravy byla 334 m s povrchem z asfaltového be-
tonu. Součástí byla i přeložka podélných parkovací stání 
s povrchem z  vsakovací, případně vegetační 
dlažby, upraveny byly též vjezdy k přilehlým ne-
movitostem. Dešťová voda z nemovitostí byla 
svedena do dešťové kanalizace. V rámci re-
konstrukce této ulice došlo k vytvoření jízdního 
pruhu pro cyklisty, kteří mají oprávnění projíž-
dět touto jednosměrnou ulicí i v protisměru. 
V neposlední řadě došlo k  výměně dešťové 
kanalizace v této ulici, a to konkrétně v úseku 
mezi křižovatkami Zahradní-Václava Haňky  
a  Zahradní-Niva. V rámci výběrového řízení 
byla za zhotovitele vysoutěžena firma Inže-
nýrské stavby Brno, spol. s r. o.. Náklady na 
tuto stavbu činily 12.647.096,66 Kč s DPH. Je 
nutné podotknout, že do ceny díla se započítala i níže 
popsaná stavba parkoviště na ul. Šlapanická, která byla 
též předmětem tohoto smluvního vztahu. 

●  PARKOVIŠTĚ ULICE ŠLAPANICKÁ 
Rozvoj obce Sokolnice je v posledních dvou desetiletích 
spojený s rozsáhlou výstavbou rodinných domů na sever-
ním okraji, kdy zaznamenáváme značný přírůstek oby-
vatel a s tím spojené zvýšené požadavky na parkovací 

a odstavné plochy v tomto prostoru. Nadto obec plánuje 
rekonstrukci ul. Václava Haňky, kde po určitou dobu ne-
bude možný průjezd motorových vozidel, a především je-
jich parkování. Vybudování zpevněné parkovací plochy na 
p. č. 2060/1 nově umožňuje parkování 37 osobním vo-
zidlům + 2 vozidlům pro ZTP. V průběhu realizace stavby 
došlo k sejmutí trávy a drnu na p. č. 2060/1, odkopáv-
kám na úroveň pláně se zhutněním, vymezením obvodu 
parkoviště zvýšeným silničním obrubníkem, zřízením ulič-
ních vpustí s vyvedením dešťových vod potrubím do stá-
vající dešťové kanalizace, vymezením parkovacích stání, 
zbudování konstrukce pojížděných ploch s povrchem ze 
zámkové dlažby, zbudováním konstrukce parkovacích 
stání s povrchem ze zámkové dlažby, napojením plochy 
parkoviště na stávající silnici – ulici Šlapanická – a reali-
zací veřejného osvětlení.

●  OPRAVA ASFALTOVÉHO POVRCHU 
ULIC ZÁMECKÁ A MORAVSKÁ 

S ohledem na skutečnost, že jsme přistoupili k realizaci 
rekonstrukce mostu na ul. Zámecké, kdy po dočasnou 
dobu byla uzavřena komunikace, rozhodli jsme se též 
pro výměnu asfaltového povrchu komunikace po celé 
délce ul. Zámecká i ulice Moravské, neboť povrchy komu-
nikací v těchto ulicích byly značně opotřebeny. V  rámci 
realizace došlo ke stržení krajnice, jejímu očištění od 
zeminy, opravě poškozených obrubníků v ul. Moravská, 
výškové úpravě vodárenských zařízení (revizních šachet, 
hydrantů, vodovodních šoupat), lokální úpravě povrchu 
frézováním, dle potřeb vyztužením ložné vrstvy, aplikaci 
spojovacího postřiku a nanesení nových vrstev asfaltu. 
Finanční rozsah této rekonstrukce ve výsledku činil 
5.670.000 Kč a realizovala ji společnost SWIETELSKY 
stavební s. r. o..
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●  PAMÁTNÍK 
NA KRUHOVÉM OBJEZDU 

Předmětem projektu „Sokolnice – 
památník bitvy tří císařů“ byl návrh 
na vybudování výtvarného díla, které 
bude připomínkou jedné z význam-
ných lokalit Bitvy tří císařů u  Slav-
kova, ke které došlo dne 2. XII. 1805 
(tedy v rok 220. výročí bitvy). Stavba 
byla realizována uprostřed části 
středového ostrova okružní křižo-
vatky, která se nachází v ochranném 
pásmu silnice II. třídy u benzínové 
čerpací stanice. Památník nemá 
oslavný charakter. Záměrem je upo-
zornit, že Sokolnice byly bezprostřední součástí prostoru 
„Bitvy tří císařů“, která patří k nejvýznamnějším událos-
tem, jaké se na Moravě během staletí – se všemi svými 
důsledky pro místní obyvatelstvo  – odehrály. Vzhledem 
k situování památníku ve středu kruhového objezdu (ne-
přístupného pro návštěvníka) byl prvořadý důraz kladen 
na symbolickou pohledovou a snadno pochopitelnou 
celkovou formu. Inspirací výtvarné podoby památníku je 
tradiční uložení palných zbraní, pušek ve vojenském tá-
boře, jehlancová „stanová“ forma. Tato v zásadě pyrami-
dální sestava stylizovaných pušek, zejména jejich hlavní, 
tvořených kovovými rourami s připojenými nabíjecími 
tyčemi a nasazenými bodáky, je centrálním symbolem. 
Středová jehlancová kompozice je obklopena kovovým 
pásem, skloněným mírně ke středu památníku a vyba-
veným textem se základními informacemi o bitvě. Kovový 
pás byl záměrně definován tak, že je současně zábranou 
pro snadný přístup ke středové části. Výtvarný objekt je 
zamýšlen jako bezúdržbový, materiálově je kombinací po-
vrchově neupravené oceli (zhotovený z oceli corten). Dílo 
není a nemá být doslovnou rekonstrukcí ani maketami 

historických pušek. Zvolené velikostní měřítko, stejně 
jako nasazené bodáky mají zapůsobit nejen dojmem úlo-
žiště zbraní, ale i pocitem smíření. 

●  REKONSTRUKCE ULICE PRŮCHODNÍ 
V průběhu měsíce září vedení obce rozhodlo o výměně 
asfaltového povrchu chodníku kolem areálu MŠ v ul. Prů-
chodní. Původní asfaltový povrch byl již značně opotře-
bený a vykazoval notné poškození. V uliční části byly již 
realizovány koše pro gabionový plot, který by měl vhodně 
doplnit pohledovou část ohraničující areál školky. V rámci 
realizace došlo k odstranění stávající vrstvy litého asfaltu, 
položení betonových obrub oddělující chodník od gabio-
nového oplocení a následné pokládce nové asfaltové  
plochy. V průběhu zimních měsíců budou aktuálně 
prázdné gabionové koše vyplněny dřevem, které svojí 
strukturou kontinuálně naváží na kamennou výplň zbytku 
oplocení. Oba dva vstupy do MŠ byly osazeny novými 
bránami. 

PLÁNOVANÉ PROJEKTY ROKU 2026
●  REVITALIZACE PROSTORU 

PO BÝVALÉ ČERPACÍ STANICI U RYBNÍKA
Projekt bude řešit veřejný volnočasový prostor určený pro 
děti, mládež i dospělé, nabízející zázemí pro odpočinek 
i aktivní trávení volného času. Veřejné víceúčelové dětské 
hřiště je navrženo na místě bývalé čerpací stanice, která 
byla v roce 2023 odstraněna a nyní se zde nachází volná 
nevyužitá plocha v majetku obce Sokolnice. Plánované 
hřiště bude rozděleno na tři funkční plochy. Hřiště bude 
nově oploceno ze zadní části směrem k potoku a ostatní 
strany budou vymezeny živým plotem. Účel plotu je pře-
devším zamezit vniknutí zvířat do prostoru a oddělit dět-
ské hřiště od okolního prostranství.
Hlavní pochozí plocha bude mlatová a dopadová plo-
cha prvků z kačírku různé tloušťky dle výšky pádu. Na 
pozemku bude také nová výsadba zeleně (trávník, keře) 
a  odpočinková místa včetně mobiliáře. Plocha bude 
osvětlena novými lampami veřejného osvětlení, na-
vrženo je také nové pítko. Bude se zde také nacházet 
menší zastřešená plocha (pergola) určená pro odpočinek 
s lavičkami a stolem. Před samotným hřištěm bude nový 
prostor pro parkování vozidel, a to celkem 7 míst, z toho 
jedno pro osoby s omezeným pohybem.
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Na hřišti budou umístěny následující prvky: Multifunkční 
workout sestava – ve třech navazujících úrovních obtíž-
nosti, která bude nabízet možnost komplexního cvičení 
pro každého bez ohledu na věk nebo fyzickou kondici. 
Trojitá hrazda s různými výškovými úrovněmi pro posilo-
vání horní části těla s využitím vlastní váhy, bez potřeby 
jiného náčiní. Lezecké balvany ze sklolaminátu s povr-
chem imitujícím pískovec nebo přírodní šedý odstín. Na 
povrchu lezeckých stěn budou osazeny lezecké chyty. Se-
stavy lezeckých balvanů budou tvořit výškově variabilní, 
prostorový systém s proměnnou obtížností a různými ces-
tami. Balóny kotvené do terénu – jedná se o samostatně 
stojící polokulové prvky z odolného a pružného materiálu, 
odolného vůči UV záření, mechanickému namáhání a po-
větrnostním vlivům. Budou instalovány ve skupině, s růz-
nými výškami a průměry, což podporuje pestré motorické 
aktivity – skákání, přeskakování, lezení, balancování. 
Tento projekt by měl být na základě uzavřené smlouvy 
o dílo realizován nejpozději o letních prázdninách tohoto  
roku.

●  REKONSTRUKCE CHODNÍKŮ 
A VJEZDŮ ULICE MORAVSKÁ 

V loňském roce obec provedla opravu 
asfaltového povrchu komunikace na 
ul. Moravská. V letošním roce bude 
přistoupeno k rekonstrukci zdejšího 
chodníku, který je ve velmi špatném 
stavu, na čemž se podepsala přede-
vším překládka zámkové dlažby po 
proběhnuvší kabelizaci elektrického 
vedení před několika lety. Souběžně 
s touto rekonstrukcí obec provede 
i  obnovu vjezdů do nemovitostí, sa-
mozřejmě pouze na obecním po-
zemku, tedy mezi komunikací a výše 
uvedeným chodníkem. Stavební 
práce by měly být zahájeny prakticky 
ihned, jakmile to dovolí klimatické 
podmínky. 

●  VYBAVENÍ NOVÝCH TŘÍD 
ZŠ NÁBYTKEM 

V loňském roce obec dokončila pří-
stavbu ZŠ, kterou bude třeba vybavit 
potřebným nábytkem a dalším vy-
bavením. V rámci interiéru to bude 
montáž interiérového vybavení (se-
dací nábytek, stoly, skříně, další vy-
bavení tříd, šaten, kabinetů apod.). 
Druhou část bude tvořit interaktivní 
tabulový systém – dotykové interak-
tivní displeje do všech čtyř nových 
tříd.

●  OBĚDY PRO SENIORY 
S přístavbou MŠ obec realizovala též 
výměnu gastro technologie školní 
kuchyně. V současné době jsou pra-

covnice s novou technologií sžité a kapacita kuchyně má 
určité rezervy, proto vedení obce plánuje společně s ve-
dením MŠ vytvořit systém, prostřednictvím kterého by 
nejstarší občané naší obce mohli dostávat (za úhradu) 
obědy ze zdejší školní kuchyně. S podrobnějšími informa-
cemi k tomuto projektu budou občané informováni pro-
střednictvím Sokolnického zpravodaje, potažmo cíleně 
do schránek jejich nemovitostí, jež se to s ohledem na 
stanovený věk bude týkat. 

Vážení spoluobčané,
uvedené body představují přehled hlavních záměrů a ak-
tivit, které má obec pro letošní rok připravené. Je zřejmé, 
že práce na rozvoji obce nekončí ani do budoucna. Záro-
veň nejde o úplný výčet všech akcí – čeká nás řada dal-
ších, menších, avšak neméně důležitých projektů, které 
mají za cíl dále zlepšovat kvalitu života v naší obci. Přeji 
vám všem úspěšný a klidný rok 2026.

-Mgr. Libor Beránek, starosta obce-

 

kdy: v neděli 01.02.2026              
kde: v sále sokolnické sokolovny 
začátek představení: 17:00 hod.  vstupné: dobrovolné 

 
Hra o nešťastné premiéře hry „Vlasta“ 

 
            Hru nastudoval ve svém volném čase divadelní soubor  

amatérských Cimrmanologů 
         „DIVADLO NAHODILÝCH OCHOTNÍKŮ“ (DNO) z Vizovic. 

 
Osoby a obsazení: 
             
      Karel Infeld Prácheňský: Oldřich Kozubík  
            Doktor Vypich: Petr Smetana 
                                   Principál: Miroslav Hála              
                                 Vlasta: Vladimír Škabraha 
                           Bárta: Hynek Tichý  
   Šikovatel Vogeltanz: Miroslav Kohoutek                        
 
        Režie: Miroslav Hála 

Obec Sokolnice ve spolupráci s kulturní komisí 
Vás zve na divadelního představení 
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Okénko do mateřské školy
●  Adventní čas ve třídě KUŘÁTKA začal vystoupe-
ním předškoláků při rozsvěcení stromečku na návsi. 
Poté jsme přivítali Mikuláše s čerty a andílkem, spo-
lečně mu řekli básničku, zazpívali písničku a dostali 
sladkou dobrotu. V  této předvánoční době se děti 
seznamovaly s vánočními zvyky a tradicemi, pekly  

perníčky na Živý Betlém, poslouchaly a zpívaly koledy. 
Každý den jsme na adventním kalendáři s dobrotami po-
čítali, kolik dní zbývá do Vánoc a plnily různé úkoly spo-
jené se zvyklostmi svátků. Společně s rodiči jsme strávili 
odpoledne na školní zahradě, kde děti vystoupily s krát-
kým programem, vyráběly baňky a zdobily stromeček. 
Tradičně jsme v Žatčanech navštívili dětské divadelní 
představení „O vánoční hvězdě“ a již netrpělivě vyhlíželi 
Ježíška. K velké radosti dětí přinesl spoustu pěkných hra-
ček, stavebnic a knížek.
●  Prosinec je měsícem, kterého se děti, nejen ve třídě 
MOTÝLCI, nemůžou dočkat – netrpělivě čekají na Ježíška 
a čekání je opravdu dlouhé… Tak jsme si ho v mateřské 
škole snažili co nejvíce zkrátit. Začátek byl naplněný 
přípravou na Mikuláše, anděla a čertíky – naučili jsme 
se pro ně písničku a básničku, které jsme jim zazpívali 
a řekli, když se k nám zase po roce přišli podívat a zkon-

trolovat, jestli nejsou u nás nějaká 
zlobidla. Potom jsme si pro rodiče 
připravili krátké vystoupení na školní 
zahradě a společně jsme nazdobili 
vánoční strom ozdobami, které jsme 
si vyrobili a nejednomu rodiči jsme 
vykouzlili úsměv na tváři v tom před-
vánočním shonu. Aby nám čas rych-
leji utíkal, trávili jsme ho vyráběním 
vánočních ozdob a dekorací, andě-
líčků na sokolnický živý betlém, vy-
zkoušeli jsme si spoustu vánočních 
aktivit, činností a her… Jednoho dne 
k nám opravdu přišel Ježíšek a při-

nesl nám do třídy dárečky – úsměvy vykouzlil úplně všem 
dětem…

Kuřátka

Motýlci

Motýlci
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●  Prosinec byl ve třídě KOŤÁTKA 
plný vánoční atmosféry a hezkých 
zážitků. Už na začátku měsíce jsme 
se těšili na příchod svatého Mikuláše 
s jeho pomocníky. Děti se naučily ří-
kanky a písničky, některé se narychlo 
polepšovaly a setkání Mikulášem 
nakonec dopadlo výborně. S  dětmi 
jsme na adventním věnci netrpě-
livě počítali zapálené svíčky, napsali 
jsme dopis Ježíškovi a společně na-
zdobili stromeček. Povídali jsme si 

o vánočních zvycích a tradicích, rozkrojili jsme si jablíčka a házeli pantoflem. 
V  Žatčanech jsme navštívili velmi pěkné představení „O  vánoční hvězdě“. 
Děti vyrobily rodičům krásné dárečky, napekly perníčky a pak se také dočkaly. 
Ježíšek jim pod stromeček nadělil plno dárečků, které jim vykouzlily úsměvy 
na tvářích. Vánoce jsou prostě nejlepší!
●  Na začátku měsíce prosince děti ze třídy SLUNÍČKA čekaly, zda i letos 
přijde za námi mateřské školy svatý Mikuláš. Opravdu nezapomněl přijít, opět 
i s andílkem a s čerty, kteří vypadali jako opravdoví. Děti zazpívaly písničky 
a přednesly básničky, Mikuláš je odměnil balíčkem dobrot. Potom už nastala 
vánoční příprava a výroba přáníček, ozdob, pečení a zdobení perníčků. Na-

cvičovali jsme také pásmo písní a básní k rozsvěcování 
sokolnického vánočního stromu a na předvánoční odpo-
ledne s rodiči, na kterém pak rodiče s dětmi pomáhali 
zdobit venkovní vánoční strom ozdobami. V prvním týdnu 
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Koťátka

Koťátka

Kuřátka

Sluníčka

Sluníčka

Zajíčci

Zajíčci
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Prosinec ve školní družině
Prosinec je tradičně především o přípravě na ty nej-

krásnější svátky v roce – Vánoce. Ve volných chvílích se 
proto vánočně tvořilo, hrály se hry a využívala se každá 
příležitost k obohacení našeho programu.

Berušky

Berušky

po Vánocích jsme se věnovali tématu Tři králové, děti si 
ve školce vyráběly papírovou korunu. Při práci ve skupin-
kách děti doplňovaly vousy třem králům a vyzkoušely si, 
jak je důležité umět se vzájemně domluvit.
●  Prosinec byl ve třídě ZAJÍČCI plný radosti, očekávání 
a  krásných chvil. Hned na začátku měsíce k nám do 
školky zavítal Mikuláš. Děti si pro něj připravily písničku 
a statečně mu ji zazpívaly. Mikuláš měl z jejich vystou-
pení radost a děti odměnil milými drobnostmi. Poté jsme 
se začali připravovat na adventní čas. Povídali jsme si 
o  tom, co znamená advent, jaké zvyky a tradice u nás 
patří k Vánocům a jak je slavíme doma a také o tom, kdo 
pomáhá péct cukroví a na co se o Vánocích nejvíc těšíme. 
Nechybělo ani tvoření, kde si děti vytvořily vánoční stro-
mečky a přáníčka, které pak donesly pro radost rodině. 
Také jsme si pouštěli a zpívali koledy. Společně jsme 
si také připomněli, že Vánoce nejsou jen o dárcích, ale 
hlavně o radosti, pomoci a laskavosti. Proto jsme se vy-
dali i ven a šli jsme dát ptáčkům zrní a dobroty do krmítek. 
Děti se s chutí zapojily a měly radost, že mohou pomoci  

zvířátkům v přírodě. Celý měsíc jsme si společně užívali  
adventní čas a těšili se na příchod Vánoc.
●  V tomto úžasném měsíci plným radosti, emocí, nad-
šení a těšení se, děti ze třídy BERUŠKY věnovaly nejvíce 
pozornosti, jak jinak než adventu, zimnímu počasí a pře-
mýšlení, co nás pod stromečkem asi čeká za překvapení. 
Zjišťování, co jsou to vlastně ty tradice, advent, proč se 
zapalují svíčky a co jsou Vánoce za svátek, že jsou tak 
významné, bylo pro děti zajímavé a většina z nich se nad 
tím vážně zamyslela. Třída je složena z nejmladších dětí, 
proto hledáme zázraky a vysvětlení skoro všude, kam se 
podíváme, a to je na tom krásné. Děti si také mohly vy-
zkoušet, některé poprvé, první veřejné vystoupení, které 
proběhlo na předvánočním odpoledni pro všechny členy 
rodiny a přátele. Přesto, že děti byly napjaté, atmosféru si 
užily a byly plné dojmů. Těšíme se na další zážitky a dob-
rodružství, které nás čekají v novém roce.� ■
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Abychom zjistili, jak trávila Vánoce např. rodina slav-
ných spisovatelů bratří Mrštíků, vyjeli prvňáčci 4. pro-
since do Divák. Milé povídání, ochutnávka oplatek, 
tradice apod. v jejich domku nám s průvodkyní rychle 
utekly, a tak jsme si např. tvoření betlémů přivezli zpět 
do školy. Škoda, že to není blíž.

V pátek 5. prosince jsme si pro ukrácení času před mi-
kulášskou nadílkou se všemi dětmi družiny zašli do kina 
v Měníně, kde jsme zhlédli novinku ZOOTROPOLIS 2.

Plno andělů, čertů, a dokonce i Mikuláše si všechna 
oddělení užila při ČERTOVSKÉ VESELICI hned 8. pro-
since. Hrály se hry, soutěžilo se, tančilo, nechybělo ani 
tradiční občerstvení a fotokoutek. Děkujeme za pomoc 
Ivě, Dendě, Káji i Nikole.

Družinové děti z první a třetí třídy se také 12. prosince 
vypravily do Telnice obdivovat místní betlémy. Nakonec 
jsme viděli čtyři – a jeden hezčí než druhý. Děkujeme 
za možnost nahlédnout do místní Orlovny a rodině Krá-
lové za ukázku, povídání i občerstvení u jejich rodin-
ného betlému. Tento den se také uskutečnila návštěva 
Domova pro seniory. Vybraní žáci s paní vychovatelkou 
Benešovou si pro seniory připravili malý program spojený  
s tvořením.

Už druhým rokem pořádá družina také sbírku dárků 
pro DpS Sokolnice. Děti dárky seniorům osobně předaly 
18. prosince. Všichni si společně zazpívali několik ko-
led a popřáli si krásné svátky. Při této příležitosti si také  
prvňáčci s paní Dvořákovou prohlédli zámeckou kapli,  
vyslechli příběh o Ježíškovi a za doprovodu varhan zpívali 
koledy. Moc děkujeme.

Všechny družinové děti se během prosince postupně 
vydávaly městskou hromadnou dopravou na kluziště 
u OC Olympia. Ve třech termínech si mohly potrénovat 
techniku nebo vyzkoušet první krůčky na bruslích. V le-
tošní zimní sezoně mají děti ze ZŠ po registraci bruslení 
na hodinu zdarma, a tak jsme této možnosti využili –  

děkujeme. Velmi vhod přišla také přeprava batohů od ně-
kolika maminek, za což patří velké poděkování.

Poslední den ve školním roce se nesl ve znamení  
tradic (pouštění lodiček, krájení jablíčka…) a povídání  
u stromečku o všem kouzelném. Všem přejeme šťastný 
nový rok a už teď se těšíme, co přinese rok 2026. Děkuji 
všem za podporu, štědrost a spolupráci.

-Markéta Kupská-

 

SOKOLNICKÉ 
POCHOVÁVÁNÍ 

BASY 

které se bude konat v úterý  
24. února 2026 od 18 hod. 

v prostorách restaurace 
Panského pivovaru v Sokolnicích 

Za projevenou soustrast, výzdobu katafalku, květinové a tekuté dary 
a hojnou účast děkujeme jménem zarmoucené rodiny. 

Bohatý půst přejí sokolničtí ochotníci. 

hudba: CM Mlýnica 

Pozvánka na 

Zprávy ze zastupitelstva obce
●  Bezúplatné převzetí pozemku na parc. č. 1480/2

a části pozemku na parc. č. 1480/8 
do majetku obce 

Obec obdržela nabídku od Správy železnic, Dlážděná 
1003/7, 110 00 Praha 1, IČ 709 94 234, Oblastní ředitel-
ství Brno Kounicova 26 611 43 Brno, o převod pozemku 
parc. č. 1480/2 v k. ú. Sokolnice, o výměře 1747 m2, způ-
sob využití – jiná plocha, do vlastnictví obce. Pozemek je 
úzkého tvaru, nachází se na severní straně vedle želez-
ničního náspu za starým zdravotním střediskem a vede 
po něm částečně obecní účelová komunikace. Je neu-
držovaný, zarostlý. Z hlediska možnosti využití pozemku 
byl zde mohla být zbudována komfortnější komunikace, 
s okolní zelení, ve které by mohlo být situováno několik 
laviček. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice schválilo bezúplatné na-
bytí pozemku na parc. č. 1480/2 a části pozemku na 
parc. č. 1480/8, v k. ú. Sokolnice, které jsou ve vlastnic-
tví Správy železnic, Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1,  

IČ 70994234, do vlastnictví majetku obce. Zastupitelstvo 
obce schválilo základní podmínky převodu tzv. technické 
podmínky mezi obcí Sokolnice a Správa železnic, státní 
organizace SŽ Facility Odbor nakládání s nemovitým ma-
jetkem Dlážděná 1003/7 110 00 Praha 1 – Nové Město. 
Zastupitelstvo obce uložilo tajemnici nejpozději do  
31. 1. 2026 sdělit rozhodnutí ZO Správě železnic. Zastu-
pitelstvo obce uložilo starostovi nejpozději do 30. 1. 2026 
podepsat souhlas se základními podmínkami převodu. 
●  Bezúplatné převzetí částí pozemků 

na parc. č. 632, 585/1 ve vlastnictví JmK
Obec Sokolnice realizovala stavbu Sokolnice – Přechody 
ul. Kaštanová, Kobylnická. Na základě dohody se SÚS 
JMK a JM krajem bude provedeno majetkoprávní vypořá-
dání, neboť částí stavby byla dotčena krajská komunikace 
na pozemcích parc. č. 632, 585/1, v k. ú. Sokolnice. Tyto 
části byly vymezeny nově geometrickým plánem a nově 
jsou evidovány pod parcelními čísly 632/10, 585/12  
a 585/13. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice schválilo bezúplatné na-
bytí pozemku parc. č. 632/10, parc. č. 585/12 a parc. 
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č. 585/13, do vlastnictví obce Sokolnice. Zastupitelstvo 
obce uložilo tajemnici nejpozději do 16. 1. 2026 informo-
vat SÚS JMK a JMK o rozhodnutí zastupitelstva a uložilo 
starostovi nejpozději do 30. 3. 2026 provést schválené 
majetkoprávní vypořádání.
●  Transformace DSO Šlapanicko 

na společenství obcí Šlapanicko – nové stanovy
Obci byla doručena žádost o projednání návrhu trans-
formace stávajícího Dobrovolného svazku obcí (DSO) 
Šlapanicko na Společenství obcí (SO) Šlapanicko a v ná-
vaznosti na tuto skutečnost byl také předložen návrh 
nových stanov. Z důvodové zprávy vyplynulo, že je tato 
transformace nezbytná a žádoucí v našem regionu. 
Touto transformací dojde k rozšíření působnosti. Dosa-
vadní svazek se osvědčil při výstavbě cyklostezek, ale 
nyní vzniká potřeba řešit i další společné agendy, jako 
je školství, energetika, územní plánování a dotační  
administrace. Nová právní forma Společenství obcí 
umožní rozšíření této spolupráce. Cílem bude také efek-
tivnější koordinace investic, dotačních aktivit a správních 
činností. Transformace umožní využívat institut sdíleného 
úředníka dle § 53e zákona o obcích, což nám umožní 
společně zajišťovat odborné agendy. Transformací zů-
stane zachována kontinuita všech stávajících projektů 
(např. cyklostezky) a zároveň společenství obcí získá 
lepší pozici vůči kraji a státu pro prosazování širších re-
gionálních zájmů. Schválením navržených stanov dojde 
k vytvoření moderního právního a organizačního rámce 
pro dlouhodobě udržitelný rozvoj území. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice se seznámilo s obsahem 
předložených nových stanov a schválilo nové stanovy 
Dobrovolného svazku obcí Šlapanicko. Zastupitelstvo 
obce pověřilo starostu Mgr. Libora Beránka, aby na valné 
hromadě Dobrovolného svazku obcí Šlapanicko hlasoval 
pro schválení těchto nových stanov.
●  Financování navýšení počtu nepedagogických 

pracovníků MŠ v období 9–12/2025 
Rada obce na své 72. schůzi dne 25. 8. 2025 projednala 
žádost paní ředitelky Mateřské školy Sokolnice o navý-
šení počtu provozních zaměstnanců MŠ z důvodu zahá-
jení provozu dalších dvou nově vybudovaných tříd. Došlo 
k navýšení kapacity školní kuchyně, v níž se bude vařit 
pro zvýšený počet strávníků v MŠ a také pro strávníky 
Základní školy Sokolnice budou vařeny dvakrát týdně dva 
chody oběda. Dle informací z Krajského úřadu Jihomo-
ravského kraje nebude z rozpočtu navýšení provozních 
zaměstnanců MŠ financováno.  Rada obce schválila 
navýšení provozních zaměstnanců MŠ Sokolnice od 
1. 9. 2025, a to o 2 kuchařky a 2 uklízečky na plný pra-
covní úvazek. V návaznosti na tyto skutečnosti tajemnice 
předložila žádost o finanční příspěvek na profinancování 
navýšení počtu nepedagogických pracovníků v období 
září až prosinec 2025, která je výhradně v kompetenci 
zastupitelstva obce Sokolnice.
Požadované finanční prostředky na platy čtyř provozních 
zaměstnanců v období září až prosinec 2025 činí cel-
kem 564.000 Kč, z čehož 313.000 Kč bude určeno na 
platy dvou kuchařek, vč. odvodů a odměn, a 231.000 Kč 
bude určeno na platy dvou uklízeček, vč. odvodů a od-

měn. Veškeré finanční prostředky, které nebudou využity,  
budou vráceny zpět zřizovateli. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice schválilo finanční příspě-
vek MŠ Sokolnice ve výši 564.000 Kč, kdy tyto finanční 
prostředky budou účelově využity na úhradu nákladů pro-
vozních zaměstnanců Mateřské školy, jež byly od září to-
hoto roku navýšeny o 2 kuchařky a 2 uklízečky. V případě, 
že tyto účelově vázané finanční prostředky nebudou za 
období září až prosinec 2025 vyúčtovány, budou vráceny 
MŠ zpět zřizovateli. Zastupitelstvo obce uložilo tajem-
nici nejpozději do 30. 12. 2025 sdělit rozhodnutí paní  
ředitelce Mateřské školy Sokolnice. 
●  Rozpočet obce na rok 2026
Návrh rozpočtu byl opakovaně projednán radou obce  
Sokolnice. Finanční výbor jej projednal dne 7. 12. 2025  
a navrhnul, aby z rozpočtu obce byla vyřazena investice 
na realizaci „Rekonstrukce objektu na ul. Zámecká“.
Zastupitel obce Sokolnice navrhnul, aby byla vyjmuta 
z ozpočtu obce na rok 2026 investice na realizaci Více-
účelového areálu a také investice na výměnu osvětlení 
v Základní škole v Sokolnicích, které byly součástí pláno-
vaného rozpočtu. V tomto směru předložil zastupitelstvu 
obce protinávrh k hlasování. Návrh rozpočtu byl zveřej-
něn na úřední desce Obecního úřadu Sokolnice (a na 
www.sokolnice.cz) od 24. 11. 2025.
Rada doporučila zastupitelstvu svěřit radě pravomoc pro-
vádět rozpočtová opatření v průběhu roku 2026 v plném 
rozsahu dle § 16 zákona 250/2000 Sb. o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, v platném znění. Vzhle-
dem k tomu, že součástí rozpočtu obce je i příspěvek 
zřízeným příspěvkovým organizacím, doporučila rada 
stanovit závazné využití tohoto příspěvku. Příjmy budou 
navýšeny o částku 10.925.700 Kč. Ve výdajové stránce 
budou vyjmuty náklady v celkové částce 63.551.700 Kč. 
Zastupitelstvo obce schválilo, aby rada obce prováděla 
rozpočtová opatření v plném rozsahu dle §  16 zákona 
250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, v platném znění. Zastupitelstvo obce, v  sou-
ladu s  ustanovením § 12 odst. 2 písm. a) zákona 
č.  250/2000  Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, v platném znění, stanovila jako závazný uka-
zatel, jímž se má v roce 2026 povinně řídit Rada obce 
Sokolnice jako výkonný orgán při hospodaření podle roz-
počtu: v rozpočtu příjmů i výdajů jednotlivé paragrafy dle 
platné rozpočtové skladby.
Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí příspěvku na 
provoz Základní školy Sokolnice z rozpočtu zřizovatele 
ve výši 3.107.000 Kč. Zastupitelstvo obce schválilo po-
skytnutí účelově vázaného finančního příspěvku ZŠ na 
platy nepedagogických pracovníků ve výši 3.030.000 Kč 
s následným vyúčtováním zřizovateli a bude vyplacen na 
základě písemného požadavku Základní školy. Tyto pří-
spěvky budou ZŠ převáděny měsíčně a jejich vyúčtování 
bude provedeno dle pokynů zřizovatele.  
Zastupitelstvo obce stanovilo, že část poskytnutého pří-
spěvku ZŠ ve výši 100.000 Kč je účelově vázána pouze 
na financování kulturních a sportovních akcí pro děti. Za-
stupitelstvo obce ukládá ZŠ předložit zřizovateli účetní 
závěrku za rok 2025 (obsahující zejména rozvahu, výkaz 
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zisku a ztrát, přílohu) a výkaz P 1-04 za rok 2025 nejpoz-
ději do 28. 2. 2026. Zastupitelstvo obce Sokolnice uložilo 
ZŠ vyúčtovat nejpozději do 24. 1. 2026 účelově vázané 
prostředky, poskytnuté z rozpočtu zřizovatele v  roce 
2025 a případně nevyčerpanou část vrátit do rozpočtu 
zřizovatele do 14. 2. 2026. Zastupitelstvo obce Sokol-
nice uložilo ZŠ předložit obci nejpozději do 31. 3. 2026 
podrobný a přehledný seznam čerpání poskytnutých pří-
spěvků z rozpočtu obce v roce 2025. 
Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí příspěvku na 
provoz Mateřské školy Sokolnice z rozpočtu zřizovatele 
v  celkové výši 3.460.000 Kč, který bude MŠ převáděn 
měsíčně, viz tabulka č. 02. Zastupitelstvo obce schválilo 
poskytnutí účelově vázaného finančního příspěvku MŠ na 
platy nepedagogických pracovníků ve výši 6.187.000 Kč 
s následným vyúčtováním zřizovateli a bude vyplacen 
na základě písemného požadavku Mateřské školy. Tyto  
příspěvky budou MŠ převáděny měsíčně a jejich vyúčto-
vání bude provedeno dle pokynů zřizovatele. Zastupitel-
stvo obce stanovilo, že část poskytnutého příspěvku MŠ 
ve výši 55.000 Kč je účelově vázána pouze na financo-
vání kulturních a sportovních akcí pro děti. Zastupitelstvo 
obce schválilo poskytnutí investičního příspěvku MŠ ve 
výši 1.000.000 Kč na fotovoltaické zařízení na střechu 
budovy Mateřské školy Sokolnice. Tento příspěvek je úče-
lově vázán na pořízení a instalaci fotovoltaického zařízení 
s následným vyúčtováním zřizovateli a bude vyplacen na 
základě písemného požadavku Mateřské školy. 
Zastupitelstvo obce uložilo MŠ předložit zřizovateli účetní 
závěrku za rok 2025 (obsahující zejména rozvahu, výkaz 
zisku a ztrát, přílohu) a výkaz P 1-04 za rok 2025 nejpoz-
ději do 28. 2. 2026. Zastupitelstvo obce Sokolnice uložilo 
MŠ vyúčtovat nejpozději do 24. 1. 2026 účelově vázané 
prostředky, poskytnuté z rozpočtu zřizovatele v  roce 
2025 a případně nevyčerpanou část vrátit do rozpočtu 
zřizovatele do 14. 2. 2026. Zastupitelstvo obce Sokol-
nice uložilo MŠ předložit obci nejpozději do 31. 3. 2026 
podrobný a přehledný seznam čerpání poskytnutých 
příspěvků z rozpočtu obce v roce 2025. Zastupitel-
stvo obce uložilo tajemnici informovat obě příspěvkové  
organizace obce o rozhodnutí zastupitelstva nejpozději 
do 8. 1. 2026 a zveřejnit schválený rozpočet na obecních 
internetových stránkách způsobem stanoveným v § 11 
zákona č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů v platném znění.
●  Přijetí daru od Sdružení obcí a svazků obcí
Obec Sokolnice na svém veřejném zasedání Zastupitel-
stva obce Sokolnice dne 10. 12. 2020 schválila vstup 
do Sdružení obcí a svazku obcí, z. s. (dále jen „Spolek“). 
Spolek je jedním ze společníků Svazu Vodovodů a kana-
lizací měst a obcí s. r. o. (dále jen „SVKMO“), který byl 
založen v roce 1999. Zakládajícími společníky SVKMO 
se staly výhradně svazky měst a obcí. SVKMO je jedi-
ným akcionářem společnosti VAS, a. s., funkci akcionáře 
vykonává tak, aby byly vytvořeny podmínky pro obnovu 
a  rozvoj vodohospodářské infrastruktury a současně 
bylo dosahováno optimalizovaných provozních nákladů. 
Obec Sokolnice po svém vstupu realizovala prostřed-
nictvím Spolku investiční akci Rekonstrukce kanalizace  

v ul. Mlýnisko. S ohledem na tuto skutečnost je nyní  
Spolkem z vygenerovaného zisku předložen návrh na  
poskytnutí daru. 
Zastupitelstvo obce schválilo přijetí daru, kdy Sdru-
žení obcí a svazků obcí, z. s., Soběšická 860/156, 
638  00  Brno, IČ  05315620, jakožto dárce, převede 
finanční částku v celkové výši 104.043 Kč na obda-
rovaného Obec Sokolnice, Komenského 435, 664 52 So-
kolnice, IČ 00282596. Poskytnutý dar je účelový, na 
ochranu životního prostředí a zajišťování péče v oblasti 
ekologie a vodního hospodářství. Zastupitelstvo obce 
schválilo text a uzavření darovací smlouvy mezi obcí So-
kolnice a Sdružením obcí a svazků obcí, z. s.. Zastupitel-
stvo obce uložilo starostovi nejpozději do 31. 12. 2025 
podepsat darovací smlouvu mezi obcí Sokolnice a Sdru-
žením obcí a svazků obcí, z. s..
●  Ukončení členství ve spolku 

Sdružení obcí a svazků obcí z. s. 
Obec Sokolnice na svém veřejném zasedání Zastupitel-
stva obce Sokolnice dne 10. 12. 2020 schválila vstup 
do Sdružení obcí a svazku obcí, z. s.. Spolek je jed-
ním ze společníků Svazu Vodovodů a kanalizací měst  
a obcí s. r. o., který byl založen v roce 1999. Zakládají-
cími společníky SVKMO se staly výhradně svazky měst 
a obcí. SVKMO je jediným akcionářem společnosti VAS, 
a. s., funkci akcionáře vykonává tak, aby byly vytvořeny 
podmínky pro obnovu a rozvoj vodohospodářské infra-
struktury a současně bylo dosahováno optimalizovaných 
provozních nákladů. Vnitřní organizace Spolku, práva 
a povinnosti členů i volených orgánů spolku se řídí stano-
vami. Vzhledem ke skutečnosti, že obec v letošním roce 
vstoupila do Svazku obcí pro vodovody a kanalizace Šla-
panicko, který je taktéž součástí SVKMO, je další setrvání 
ve Sdružení obcí a svazku obcí, z. s. nadbytečné. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice schválilo, aby obec Sokol-
nice ukončila členství ve spolku Sdružení obcí a svazku 
obcí, z. s., a to ke dni 31. 12. 2025 a uložilo tajemnici za-
slat rozhodnutí obce Sokolnice o ukončení členství Sdru-
žení obcí a svazku obcí, z. s.  nejpozději do 22. 12. 2025. 
●  Zpráva kontrolního výboru
Kontrolní výbor provedl dne 3. 9. 2025 kontrolu smluv na 
základě náhodného výběru a nyní předložil zastupitelstvu 
její výsledek. Jedná se o smlouvu o vystoupení, smlouvu 
o zřízení VB, smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení VB, 
kupní smlouvu a smlouvu o účtu na termínovaný vklad. 
KV neshledal žádné vady u kontrolovaných smluv. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice vzalo na vědomí výsledek 
provedené kontroly smluv provedenou Kontrolním výbo-
rem, dne 3. 9. 2025.

Zprávy z rady 
●  Rozpočet MŠ na rok 2026
Radě obce byl předložen návrh rozpočtu Mateřské školy 
Sokolnice na rok 2026. Návrh rozpočtu MŠ byl zveřejněn 
po dobu nejméně 15 dnů až do doby projednávání radou 
obce. 
Rada obce schválila rozpočet Mateřské školy Sokolnice 
na rok 2026 a uložila ředitelce MŠ s termínem ihned  
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zveřejnit schválený rozpočet na webových stránkách  
Mateřské školy Sokolnice. 
●  Střednědobý výhled MŠ
Radě obce byl předložen návrh střednědobého výhledu 
rozpočtu Mateřské školy Sokolnice na léta 2027–2029. 
Návrh střednědobého výhledu rozpočtu MŠ byl zveřejněn 
po dobu nejméně 15 dnů a byl zveřejněn až do doby pro-
jednávání radou obce. 
Rada obce schválila střednědobý výhled rozpočtu Ma-
teřské školy Sokolnice na léta 2027–2029 a uložila 
ředitelce MŠ s termínem ihned zveřejnit střednědobý 
výhled rozpočtu na webových stránkách Mateřské školy 
Sokolnice.  Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 
30. 12. 2025 informovat MŠ Sokolnice o schválení střed-
nědobého výhledu rozpočtu.
●  Rozpočet ZŠ na rok 2026
Radě obce byl předložen návrh rozpočtu Základní školy 
Sokolnice na rok 2026. Návrh rozpočtu ZŠ byl zveřejněn 
po dobu nejméně 15 dnů až do doby projednávání radou 
obce. 
Rada obce schválila rozpočet Základní školy Sokolnice 
na rok 2026 se změnami, v souladu s usnesením zastu-
pitelstva obce č. 05, ze dne 10. 12. 2025, kdy ve výda-
jové stránce budou sníženy náklady v § 3113 o částku 
1.916.000 Kč. Rada obce uložila ředitelce ZŠ upravit roz-
počet dle rozhodnutí Rady obce Sokolnice a zveřejnit roz-
počet ZŠ s termínem ihned na webových stránkách školy. 
Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 30. 12. 2025 
informovat ZŠ Sokolnice o schválení rozpočtu ZŠ Sokol-
nice na rok 2026.
●  Střednědobý výhled ZŠ
Radě obce byl předložen návrh střednědobého výhledu 
rozpočtu Základní školy Sokolnice na léta 2027–2029. 
Návrh střednědobého výhledu rozpočtu ZŠ byl zveřejněn 
po dobu nejméně 15 dnů až do doby projednávání radou 
obce. 
Rada obce schválila střednědobý výhled rozpočtu Zá-
kladní školy Sokolnice na léta 2027–2029. Rada obce 
uložila ředitelce ZŠ do 12. 1. 2026 zveřejnit střednědobý 
výhled rozpočtu na webových stránkách Základní školy.  
●  Žádost MŠ – přijetí finančního daru 
Rada obce na své 78. schůzi dne 20. 11. 2025 schválila 
poskytnutí finančního daru pro Mateřskou školu Sokol-
nice. Nyní byla obci předložena žádost paní ředitelky MŠ 
o schválení a písemný souhlas s přijetím tohoto finanč-
ního daru. Toto vyplývá ze Zřizovací listiny MŠ Sokolnice. 
Tento finanční dar bude využit na vzdělávací potřeby dětí 
Mateřské školy Sokolnice. 
Rada obce schválila přijetí finančního daru pro MŠ So-
kolnice od společnosti ISLA Sokolnice, s. r. o., Adamcova 
1261/3, Brno 635 00, IČ 21372403. Rada obce uložila 
starostovi nejpozději do 30. 12. 2025 zaslat MŠ Sokol-
nice písemný souhlas s přijetím finančního daru pro MŠ 
Sokolnice.  
●  Ples ZŠ Sokolnice 
ZŠ Sokolnice požádala o povolení uspořádat Ples ZŠ So-
kolnice dne 23. 1. 2026 v době od 20.00–02.00 hodin. 
Současně bylo požádáno o věcný dar do tomboly ve výši 
2.000 Kč. Dne 24. 1. 2026 pořádá ZŠ dětský ples a dis-

kotéku pro děti a mládež, zároveň tedy bylo požádáno 
také o věcný dar do tomboly v hodnotě 1.000 Kč. 
Rada obce schválila pořádání plesu Základní školy So-
kolnice dne 23. 1. 2026 v době od 20.00–02.00 hodin. 
Současně s kladným stanoviskem obce obdrží organi-
zátoři výzvu k zajištění řádné pořadatelské služby nejen 
v  místě pořádání, ale i v bezprostředním okolí. Úspěš-
nost této služby může mít vliv na případné příští povo-
lení obdobné produkce. Rada obce schválila poskytnutí 
věcných darů do tombol ve výši 2.000 a 1.000 Kč. 
Rada obce uložila paní Hrdličkové do 9. 1. 2026 infor-
movat ZŠ Sokolnice o povolení plesu, včetně podmínek 
pro jeho konání. Rada obce uložila tajemnici nejpozději  
7. 1. 2025 zveřejnit termín konání plesu na úřední desce 
v souladu s OZV číslo 01/2016 o nočním klidu. 
●  Rozhodnutí o výběru dodavatele – 

Přístavba ZŠ Sokolnice – interiér
Obec Sokolnice v letošním roce dokončuje přístavbu ZŠ, 
nyní zbývá už jen zajistit patřičné vybavení této přístavby. 
Proto obec zahájila výběrové řízení na interiér dle zpraco-
vaného projektu. 
Rada obce schválila na své 76. schůzi dne 20. 10. 2025 
zadávací dokumentaci od společnosti RTS, a. s., která 
toto VŘ administruje. Ve stanoveném termínu byly po-
dány celkem 4 cenové nabídky. Nyní by vedení obce 
mělo rozhodnout o výběru zhotovitele. Jediným hodnotí-
cím kritériem byla cena. Rada obce schválila jako vítěze 
výběrového řízení na část zakázky 1: „Přístavba ZŠ Sokol-
nice– interiér“, společnost Potrusil s. r. o., se sídlem Hy-
bešova 1647/51, 664 51 Šlapanice, IČ 25310119, jehož 
nabídka obsahovala nejnižší nabídkovou cenu.
Rada obce schválila jako vítěze výběrového řízení na část 
zakázky 2: „Přístavba ZŠ Sokolnice–interiér“ společnost 
CONSULTA BÜROTECHNIK, s. r. o., se sídlem Cukrovarská 
519/20, 682 01 Vyškov, IČ 25327101, jehož nabídka  
obsahovala nejnižší nabídkovou cenu. 
Rada obce uložila starostovi nejpozději do 7. 1. 2026  
podepsat smlouvy o dílo s vybranými dodavateli a tajem-
nici nejpozději do 7. 1. 2026 sdělit rozhodnutí rady obce 
společnosti RTS, a. s. 
●  Jmenování členů školské rady  
Ředitelka ZŠ Sokolnice požádala o jmenování dvou členů 
školské rady při ZŠ Sokolnice na další tříleté funkční 
období. 
Rada obce Sokolnice projednala v souladu s § 167 odst. 
1 a 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání,  
v platném znění, jmenování členů školské rady Základní 
školy Sokolnice, jejímž je zřizovatelem a jmenovala  
s účinností od 1. 1. 2026, dva členy. 
●  MAS Bobrava z. s. – 

Dodatek č. 1 Příkazní smlouvy 
Rada obce na své 35. schůzi dne 12. 2. 2024 schválila ad-
ministraci projektu s názvem: Přístavba ZŠ v Sokolnicích, 
v rámci IROP, od společnosti MAS Bobrava, z. s., se síd-
lem Vnitřní 49/18, 664 48 Moravany, IČ 03889076. Na 
základě této skutečnosti byla uzavřena dne 22. 2. 2024 
Příkazní smlouva. Nyní byl předložen Dodatek č. 1 k této 
smlouvě, ve kterém je posunut termín ukončení realizace 
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Periodický tisk územního  

samosprávného celku  

Sokolnický zpravodaj,  

vydává obec Sokolnice,  

Komenského 435,  

664 52 Sokolnice, IČO: 282596. 

Je vydáván desetkrát ročně.  

Místo vydávání Sokolnice.  

Nemá žádné regionální mutace.  

Náklad 930 výtisků.  

Určeno k bezplatné distribuci. 

Řídí Komise pro vydávání  

Sokolnického zpravodaje. 

Evidenční číslo tisku přidělené 

MK ČR – MK ČR E 10168.

Datum vydání Sokolnického  

zpravodaje č. 1 je 23. 1. 2026. 

Příspěvky můžete odevzdávat 

na OÚ Sokolnice nebo posílat na 

adresu zpravodaj@sokolnice.cz. 

Uzávěrka Sokolnického  

zpravodaje č. 2 je 5. 2. 2026.

Kontakt inzerce:  

Andrea Hrdličková,  

e-mail: hrdlickova@sokolnice.cz

Elektronická verze  

Sokolnického zpravodaje,  

termíny uzávěrek a vydání  

jsou umístěny  

na webových stránkách  

www.sokolnice.cz

Příspěvky občanů nejsou  

redakčně upravovány. 

Nepodepsané příspěvky  

nejsou zveřejňovány. 

Komise neodpovídá  

za obsah inzerce.

Grafická příprava, sazba a tisk: 

Střední škola grafická Brno,  

příspěvková organizace,  

Šmahova 364/110, Brno-Slatina, 

telefon: 548 211 313

do 31. 10. 2026. V případě dřívějšího ukončení realizace projektu by byla 
administrace ukončena dříve. 
Rada obce schválila text a uzavření dodatku č. 1 k příkazní smlouvě mezi obcí 
Sokolnice a MAS Bobrava, z. s., se sídlem Vnitřní 49/18, 664 48 Moravany, 
IČ 03889076. Rada obce uložila starostovi nejpozději do 30. 12. 2025 uza-
vřít dodatek č. 1 k Příkazní smlouvě: „Přístavba ZŠ v Sokolnicích“.� -OÚ-

Informace k platbě poplatku  
za obecní systém odpadového hospodářství 
Poplatek pro rok 2026 byl stanoven ve výši 850 Kč za osobu a rok, a poplat-
níkem je:
•	 fyzická osoba přihlášená v obci (podle § 16 c zákona o místních 

poplatcích)
•	 vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro  

rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která 
je umístěna na území obce.

Stávající přihlášky zůstávají v platnosti. Žádáme poplatníky o vyplnění při-
hlášky pouze v případě, že přihlášku dosud neodevzdali, jsou novými poplat-
níky nebo u nich došlo ke změně, přihláška bude platná i pro další období. 
Přihláška je k dispozici na webových stránkách obce Sokolnice ve formátu 
.pdf a .xls nebo na obecním úřadě.

Úhrada poplatku:
•	 bezhotovostně převodem na účet obce č. 1343297349/0800, variabilní 

symbol 1340 a číslo popisné nemovitosti (na 3 číselná místa) za kterou 
je poplatek odváděn. V případě nemovitosti, kde je více bytových jedno-
tek, doplní se za číslo popisné i číslo bytu (bez mezer, pomlček apod.), 
např. 134001501 (č. p. 15 byt č. 1)

•	 v hotovosti nebo platební kartou v úředních hodinách na pokladně obec-
ního úřadu.

Poplatek je možné platit jednorázově za společnou domácnost tak, jak je 
uvedeno na přihlášce. 
Poplatek je splatný do 31. 3. 2026.
Osvobozeny od poplatku jsou děti narozené v roce 2026, a další osoby stano-
vené v OZV obce Sokolnice, tyto skutečnosti je třeba doložit.
Podrobnosti naleznete v Obecně závazné vyhlášce č. 03/2024 obce 
Sokolnice.

Statistika obyvatel obce Sokolnice  
a matričního obvodu Sokolnice v roce 2025
•	 K 31. 12. 2025 bylo v obci přihlášeno k trvalému pobytu 2 390 občanů 

ČR, z toho 78 obyvatel v DpS Sokolnice, a 155 cizinců.
•	 V roce 2025 se sokolnickým občanům narodilo 17 dětí, zemřelo 28 oby-

vatel obce, z toho 14 přihlášených v Domově pro seniory.
•	 Přistěhovalo se 78 občanů, z toho 12 do DpS Sokolnice, ze Sokolnic se 

65 občanů odstěhovalo, v rámci obce změnilo místo trvalého pobytu  
31 občanů.

•	 V roce 2025 bylo přiděleno 22 čísel popisných.
•	 Počet obyvatel obce vzrostl o 4 občany ČR. 
•	 V obci je přihlášeno o 136 cizinců více než v roce 2024.
•	 V matričním obvodu Sokolnice (vč. Telnice) se v r. 2025 narodilo jedno 

dítě v Telnici, bylo uzavřeno 19 manželství (17 v Sokolnicích; 2 v Telnici,  
z toho 1 církevní) a zemřelo 35 osob (v Sokolnicích 31, v Telnici 4).  
Matriční příslušnost se řídí skutečným místem události.

-Jana Brabcová, matrika a evidence obyvatel-
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Informace k platbě pachtovného a nájemného za zahrádky a ornou půdu
Úhradu je možné provést osobně v hotovosti nebo kartou na pokladně obecního úřadu, poslat složenkou nebo bez-
hotovostně převodem na účet obce u ČS a.s., číslo účtu: 1343297349/0800. Variabilní symbol pro platbu 1012  
a do poznámky uveďte příjmení a jméno, případně jiné identifikační údaje (parc. č., č. smlouvy … )

Poplatky můžete platit  
i pomocí QR kódu.
Je nutné doplnit  
částku a variabilní  
symbol platby,  
případně poznámku.�

-JB-

Informace k platbě poplatku za psa
Poplatek pro rok 2026 je stanoven ve výši 200 Kč za psa. Za druhého a každého dalšího 
psa téhož majitele 300 Kč.
Pro poplatníky starší 65 let je sazba poplatku 100 Kč za prvního a 150 Kč za druhého 
a každého dalšího psa téže osoby.
Osvobozeni od platby jsou držitelé ZTP a ZTP/P a další osoby uvedené v OZV č. 5/2023.
Poplatek je splatný do 31. 3. 2026.

Úhrada poplatku:
•	 bezhotovostně převodem na účet obce č. 1343297349/0800, variabilní symbol 

1341 a číslo popisné nemovitosti (na tři číselná místa), ve které se pes nachází. 
V  případě nemovitosti, kde je více bytových jednotek, doplní se za číslo popisné 
i číslo bytu (bez mezer, pomlček apod.), např. 134101501 (č. p. 15 byt č. 1)

•	 v hotovosti nebo platební kartou v úředních hodinách na pokladně obecního úřadu.
Přihlášku k platbě poplatku za psa vyplňuje pouze nový poplatník, změny a nového (dal-
šího) psa stávajícího poplatníka je možné doplnit do přihlášky evidované na OÚ. Žádáme 
majitele psů o vyplnění čísla čipu a známky pro případnou rychlou identifikaci psa.
Přihláška je platná i pro další období, je k dispozici na obecním úřadě nebo ke stažení 
na webových stránkách obce. 
Podrobnosti naleznete v Obecně závazné vyhlášce č.5/2023 obce Sokolnice. 

Jste kreativní?
Opět jsem sáhla po testech Cer-
matu na přijímací zkoušky, ale to, 
jak si umíte rozšiřovat slovní zá-
sobu, si můžete vyzkoušet všichni. 
Zase to můžete pojmout jako hru, 
když sedíte večer pospolu doma 
nebo na chatě, v televizi nic není, 
počítač nemáte zapnutý a mobil se 
vám právě vybil.

Řešení na straně 24.

•	 Napište podstatné jméno, které je v 1. pádě čísla jednotného tříslabičné, 
je příbuzné se slovem LÉK, skloňuje se podle vzoru STAVENÍ a neobsahuje 
předponu.

•	 Napište podstatné jméno, které je v 1. pádě čísla jednotného tříslabičné, 
je příbuzné se slovem ČINIT, skloňuje se podle vzoru ŽENA a obsahuje 
předponu.

•	 Napište přídavné jméno, které je v 1. pádě čísla jednotného tříslabičné, 
je příbuzné se slovem VISET, skloňuje se podle vzoru JARNÍ a neobsahuje 
předponu.

•	 Napište podstatné jméno, které je v 1. pádě čísla jednotného dvou-
slabičné, je příbuzné se slovem DRŽET, skloňuje se podle vzoru PÍSEŇ  
a obsahuje předponu.

-Z testů pro sedmáky převzala Jitka Čermáková-

Beseda u cimbálu
V neděli 7. prosince se v aule základní školy uskuteč-

nilo vystoupení sokolnické cimbálové muziky Mlýnica pod 
vedením pana Michala Kučery. Stalo se tak u příležitosti 
10.  výročí jejího založení. Čekalo nás milé překvapení. 
U  vchodu do auly na nás čekala paní Hana Kučerová 
ještě s několika kamarádkami, aby nás uvítala. Prostředí 
auly na nás zapůsobilo velmi příjemně – byly připravené 
stolky k posezení, na nich občerstvení a kdo chtěl, mohl 
dostat víno či minerálku.

Celým programem nás provázel slovem pan Michal 
Kučera, který nás mezi jednotlivými písničkami seznámil 
s celou historií, jak kapela vznikla až do současnosti. Pro 
ty, kteří nemohli přijít a poslechnout si kromě krásné li-

dové hudby i vyprávění, se pokusím stručně zaznamenat 
vývoj muziky.

Jak to celé začalo
„Jednoho únorového dne roku 2015 k nám někdo zvoní 

na zvonek u dveří“, vypráví pan Michal Kučera. „Jdu ote-
vřít a za dveřmi stál Richard Janoušek, v jedné ruce držel 
kontrabas a v druhé nějaké noty, a povídá mně: ,Slíbil 
jsem našim ženám, že jim na MDŽ zahrajeme, tak se to 
nauč.‛ Pro mě to byla samozřejmě výzva, zabrnkal jsem si 
hned, trošku jsem měl problémy s laděním, baskytara, na 
kterou jsem v mládí hrával, měla pražce, tak jsem si nale-
pil na hmatník jednotlivé polohy a hned to bylo kapánek 
lepší, ale vyloudit nějaký kloudný tón smyčcem byl stále 
nadlidský výkon. Smyčec jsem u toho držel jako prase 
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kost, něco z toho sice lezlo, ale vůbec se mi to nelíbilo, 
nicméně za tři týdny se to s přimhouřením obou očí dalo 
přece jen poslouchat.“ 

Tím to ovšem neskončilo. Situace se zvonkem u dveří 
a kontrabasem se opakovala kvůli vystoupení v zámec-
kém parku při výročí bitvy Tří císařů a rovněž v listo-
padu při otevření S-pasáže. To už bylo potřeba, pokud 
chtěli hrát pořádně, sestavit ze sokolnických muzikantů  
pořádnou muziku s cimbálem a pravidelně zkoušet. Na 
první adventní neděli toho roku už vystoupili v sestavě: 
Richard Janoušek s dcerou Kájou a Kateřina Jahodová – 
housle, Klára Chudáčková – cimbál, Pavel Juřeník – kla-
rinet a  Michal Kučera – kontrabas. A právě Michal se 
přihlásil po letech opět do „lidušky“, aby se ten pro něj 
nový nástroj naučil alespoň pořádně držet, jak podotkl.

Po dvou letech přišly první personální změny. Děvčata 
se musela věnovat studiu, covid tomu jejich „muzicíro-
vání“ také nepřidal. V muzice se vystřídalo několik mu-
zikantů, nejvíce na pozici cimbalisty – Miroslav Novotný, 
Karel Klodvik, Barbora Chlupová, Karolína Jurečková, 
Petr Oliva a na violu nově přibyl Miroslav Jandl. 

Natáčení do televize 24. 10. 2021 
To takhle jednou přišel Richard na zkoušku s tím, že 

ho kontaktoval Václav Žmolík, že bude natáčet pro ČT 
další řadu Krajinou vína a že by rád kromě jeho vinařství 
natočil i naši sokolnickou CM. Nějakou jednu písničku, 
co si vybereme. Mysleli jsme, že to bude nahrané šup 
šup, ale vše bylo jinak. Domluvené to bylo na neděli na 
osmou hodinu v zámeckém sklepení. V sobotu jsme tam 
v  jedné části poklidili, protože zámek využívá sklepení 
jako sklad. V neděli jsme odvezli o šesti hodinách ráno 

cimbál i  s  ostatními nástroji do sklepa, aby vychladly 
a přizpůsobily se sklepní teplotě. V osm hodin to začalo. 

Kamera, klapka, cimbálka poprvé a my začali hrát 
a  tenkrát jsme vybrali písničku Můj koníčku ryzovraný, 
přehráli jsme ji celou, zvukař hlásí napoprvé za mě dobrý. 
Z celého natočeného materiálu vytvořili necelou minutu 
záznamu. Záznam můžete najít v archivu ČT. 

Při natáčení také vznikl oficiální název muziky. Panu 
režisérovi označení sokolnická cimbálová muzika ne-
stačilo, tak donutil muzikanty pro CM vymyslet oficiální 
název. A protože se zkoušelo v Sokolnicích na (bývalém) 
mlýně, přímo v mlýnici, pojmenovali se po šesti letech CM 
Mlýnica. S nápadem, který se všem zalíbil, přišel Pavel 
Juřeník.

V roce 2022 přišly další personální změny, jak už to 
v životě bývá. Odchází Pavel Juřeník k jiné muzice a tři 
čtvrtě roku po něm končí s hraním i Richard s Kájou 
s tím, že se musí věnovat vinařství a dětem. V muzice zů-
stali pouze dva muzikanti (Michal – kontrabas a Mirek – 
viola), ale ne na dlouho. Na cimbál se vrátila se Klárka 
Chudáčková, která se alternuje s Kájou Jurečkovou ze 
Žatčan. Na housle se přihlásila děvčata Lenka Hálová 
z Hrušek a Věrka Špačková ze sousedního Újezdu, odkud 
přišel také druhý kontráš – Slovák Miro Jurina.

Jak jsem lovil talenty 
„To jsem byl v prosinci 2022 na vánočním koncertě 

houslové třídy ZŠ“, vypráví dál Michal. „Sedím mezi rodiči 
a poslouchám, jak to komu jde. Už byl skoro konec a vtom 
se z řady přede mnou otočí Vašek Kyselka z Újezdu.  
Nazdar, koho tu máš, říkám mu – nikoho. Tak prý co tu 
teda děláš? Říkám mu – lovím talenty. Líbí se mi tvůj 
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Vojta, nechtěl by hrát s námi v sokolnické cimbálce? No 
to se musíš zeptat jeho. A vidíte, Vojta je tady. A muzika 
byla zase komplet. V této sestavě hrajeme už tři roky.“

V předvánoční době jsme si opravdu užili krásné li-
dové hudby. Hudebníci si navíc pozvali mladé muzikanty 
z houslové třídy sokolnické základní školy: Martina Jam-

bora, Šárku Struškovou a Veroniku Jarou. Ti nám rovněž 
zahráli s cimbálovou muzikou v zádech.

Jsme rádi, že v Sokolnicích máme vlastní cimbálovou 
muziku a dobré muzikanty. Ať jim jejich elán a hraní ještě 
dlouho vydrží!

-Jitka Čermáková-

Pozvánka na přednášku
dovolujeme si vás pozvat na další cestovatelské povídání o zážitcích z našich cest. 
Tentokrát na téma 

New York a národní parky USA (první část)
Přednáška se koná ve středu 25. února 2026 v 18.00 hodin v aule ZŠ Sokolnice. 
Vstupné dobrovolné� Těší se na Vás

Jiří Chudý a Kateřina Chudá
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Pan Mikuláš Bencze, ročník 1945 
Kde jste se narodil?
Narodil jsem se v Brně-Černovicích v rodinném domě, 
který rodiče dostali přidělený na konci 2. sv. v. jako kon-
fiskát po Němcích. V roce 1950 byl dům přidělen někomu 
jinému a my jste se přestěhovali do bytu na ulici Údolní. 
Ale protože nás bylo hodně dětí, já byl jediný a nejstarší 
syn a měl jsem pět mladších sester, tak rodiče chtěli mít 
svůj dům se zahrádkou. A proto vyměnili byt v Brně za 
dům ve Zbýšově u Brna. Zbýšov tak považuji za místo, 
kde jsem vyrostl.

Máte zajímavé křestní jméno.
Rodiče mě pojmenovali po mém tatínkovi. Už od mala mi 
ale všichni všude říkali Mikin.

Odkud pocházeli Vaši rodiče?
Tatínek byl jako dítě odložen do sirotčince v maďarském 
Miškovci. Měl velmi náročné dětství, což se později proje-
vilo na jeho zdraví, když se stal velmi brzy invalidou. Ma-
minka pocházela z Milotic u Kyjova. Tatínek ve třicátých 
letech pracoval v První brněnské strojírenské a maminka 
pracovala u sedláka ve Zbýšově. Jak se rodiče seznámili, 
to nevím.

Jaké bylo Vaše dětství ve Zbýšově?
Bylo nás hodně dětí, takže prostory v domě byly stísněné, 
ale tehdy se to tak nebralo. Dětství mé i mých sester silně 
poznamenala nouze, kterou jsme pociťovali téměř denně. 
Fakticky jsme žili pouze ze mzdy maminky a z toho, co 
se doma vypěstovalo a vychovalo. Bylo pravidlem, že ke 
konci měsíce už doma nebývaly žádné peníze.
Na druhou stranu jsem si jako kluk užíval volnosti a byl 
téměř pořád někde venku s kamarády. Většina čtenářů 
bude znát strmý kopec ve Zbýšově. Z toho jsme jako děti 
v zimě sáňkovali, což byla veliká zábava.
Ve Zbýšově jsem jako žák a doroste-
nec hrával házenou, konkrétně čes-
kou házenou. Na zápasy jsme jezdili 
na kolech.

Jaké jste navštěvoval školy?
Ve Zbýšově jsem chodil do jedno-
třídky a od čtvrté třídy jsem chodil na 
osmiletku do Šaratic, což bylo pěšky 
asi 2 km. Protože jsem měl vyzname-
nání, pokračoval jsem do Slavkova 
na jedenáctiletku, kam jsem dojížděl 
autobusem. Oficiálně se jedenácti-
letka jmenovala Střední všeobecná 
vzdělávací škola, něco jako dnešní 
gymnázium s ukončením maturitou. 
Tím mé vzdělání skončilo. Jak jsme 
se sestrami rostli, tak se zvětšo-
valy naše potřeby a rodiče už nebyli 
schopni nás živit. A proto jsem po do-
končení jedenáctiletky v roce 1963 
musel nastoupit do práce.

Navíc jsem ve Slavkově už ve škole nebyl tak dobrý, pro-
tože jsem se více než učení věnoval koním. Všimnul jsem 
si tam v 16 letech jezdeckého klubu a začal jsem do něj 
docházet. Pomáhal jsem s koňmi tzv. od píky, tj. krmil 
jsem je, vyvážel hnůj, hřebelcoval je apod. A také jsem 
na nich závodil. Byl jsem tehdy závodním žokejem a na 
několika rovinných závodech jsem skončil třetí a mám 
z nich doma trofeje. Nejdále jsem závodil na dostizích 
v Bratislavě. Myslím si, že to byl velký úspěch na to, že 
jsem se vše musel naučit a neměl jsem to od koho doma 
pochytit. Vše pro jízdu na koních jsem si půjčoval v od-
díle. Rodičům se můj koníček sice příliš nezamlouval, ale 
tolerovali jej. Po nástupu do zaměstnání už jsem na koně 
neměl čas. Láska ke koním mi ale zůstala a dost možná 
přešla i na jednu mou vnučku, která chodí ke koním do 
Telnice.

Jaká jste měl zaměstnání?
Po škole jsem nastoupil do brněnské zbrojovky k sou-
stružnickým automatům, na kterých se vyráběly zejména 
šroubky a čepy. Zpočátku jsem pracoval na ještě prvore-
publikových švýcarských strojích. Pracoval jsem tam asi 
rok, než jsem nastoupil na základní vojenskou službu. 
Po návratu z vojny jsem asi po půl roce přešel k Průmy-
slovým stavbám jako řidič nákladního automobilu V3S 
a pracoval jsem na výstavbě cementárny v Mokré. Po je-
jím dokončení jsem jezdil různě po stavbách s domíchá-
vačem a udělal jsem si zkoušky na autojeřáb.
V roce 1975 jsem využil možnosti odjet na dva roky pra-
covně do Sovětského svazu do Orenburské oblasti. My 
pracovníci jsme se tam dopravili letecky. Veškeré stroje 
a vybavení za námi přijelo vlaky. Jezdil jsem tam s au-
tojeřábem a podílel se na stavbě kompresní stanice pro 
plynovod. Z ruštiny jsem měl maturitu, takže jsem neměl 
problémy se domluvit. Bydleli jsme ve speciálních uby-
tovnách jenom pro nás. Jedna ubytovna byla pro manžel-
ské páry, v té jsem bydlel i já s manželkou, a druhá pro 

Sněhové závěje v SSSR
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svobodné. Přes den jsme my muži byli na stavbě a ženy 
pečovaly o zázemí včetně stravování. Tam jsme poznali, 
co to je, když není jaro ani podzim, a jenom extrémní léto 
nebo extrémní zima. V zimě nám při teplotě –36 stupňů 
zamrzala nafta v autech, dokud jsme nedostali nějakou 
speciální naftu ze Sibiře. Také se auta nechávala nastar-
tovaná přes celou noc, aby nezamrzla a mohla ráno fun-
govat. Omrzliny prstů byly zcela běžné. V létě pak byly 
časté střevní potíže. I tak na období tam rád vzpomínám 
a mám množství fotek z různých oslav nebo výletů k řece 
Volze. Zajímavostí je, že tam s námi byl můj spolupracov-
ník Jiří Brzobohatý, také občan Sokolnic. 
Po návratu jsem pokračoval v Průmyslových stavbách 
až do poloviny osmdesátých let, kdy jsem přestoupil do 
podniku Elitex a pracoval s autojeřábem na výstavbě Mo-
silany v Brně. Po roce 1989 se podnik rozpadl a já chvíli 
pracoval jako skladník ve stavebninách, obsluhoval jsem 
vysokozdvižný vozík ve skladu v Černovicích a nakonec 
opět jezdil s nákladním automobilem.

Kde jste absolvoval základní vojenskou službu?
Celé dva roky jsem sloužil v Lipníku nad Bečvou v rotě 
technického zabezpečení jako řidič. Řízení aut jsem si 
tam velmi oblíbil, takže jsem po odchodu do civilu i změnil 
zaměstnání a stal se řidičem z povolání. Za celou vojen-
skou službu jsem byl jenom jednou na střelbách. Vojnu 
jsem měl pohodovou a domů jezdil poměrně často, i když 
někdy i bez souhlasu velitele. Na cvičení jsem po absol-
vování základní vojenské služby nebyl nikdy povolán.

Jak jste se seznámil s manželkou?
Manželka Anežka pocházela ze Sokolnic z rodiny Junko-
vých. Poprvé jsem ji potkal v roce 1968 v Telnici na tzv. 
setkání u čaje. V roce 1969 jsme měli svatbu v Sokolni-
cích na úřadě a také v zámecké kapli. Já jsem sice byl 
pokřtěný, ale víru jsem nijak nepraktikoval, dokud jsem 
se neseznámil s manželkou. S manželkou jsme pak pra-
videlně chodili na mše do zámecké kaple v Sokolnicích.

Nastěhoval jsem se k manželce do Sokolnic do domu je-
jích rodičů. V domě bydleli rodiče manželky, její sestra 
a také její babička.
S manželkou jsme pochopitelně chtěli děti, ale ne-
dařilo se. Chodili jsme k různým doktorům, a nakonec 
nám bylo řečeno, ať uděláme radikální změnu v našem 
životě. A tou radikální změnou byla právě práce v So-
větském svazu. A podařilo se, vraceli jsme se odtam-
tud s tím, že manželka byla těhotná. Narodila se nám 
dcera, avšak zdravotní komplikace během šestinedělí 
zapříčinily, že už jsme nemohli mít další děti. Protože 
manželka byla hodně nemocná, tak nám zpočátku  
s dcerou pomáhala její maminka a já si nadpracovával 
hodiny tak, abych mohl být více dnů doma.
Po návratu ze Sovětského svazu a s ohledem na narození 
dcery jsme si chtěli na poli za domem tchánů postavit 
svůj dům. Ale tehdejší vedení obce nám to nepovolilo. 
Zajímavostí je, že později tam byla výstavba povolena. 
S manželkou a dcerou jsme se tedy přestěhovali do 
služebního bytu od Průmyslových staveb do Brna. Do  
Sokolnic jsme dojížděli o víkendech za rodiči manželky. 
Až rodiče manželky zemřeli, tak se v rámci rodiny do-
hodlo, že dům připadne manželce. V roce 1991 jsme 
dům začali kompletně rekonstruovat a na Vánoce v roce 
1992 jsme se do Sokolnic přestěhovali. Od té doby žiju 
trvale v Sokolnicích.

Jak jste se sžil se Sokolnicemi?
Úplně bez problémů, a to asi i díky mému zaměstnání 
řidiče, protože jsem tak byl schopen různě sousedsky 
vypomáhat. Pravidelně jsme se i s manželkami scházeli 
v pátky v hospodě na růžku s kamarády Tondou Mrkvi-
cou, Honzou Kuschelem, Lubošem Pavlovcem, Aloisem 
Mikuláškem, Milanem Ratičákem, Antonínem Sedláč-
kem a Antonínem Sekaninou.
Dnes už do hospody nechodím a trávím čas péčí o za-
hradu za domem, kde pěstuji zeleninu i okrasné květiny.

Jak velkou máte rodinu?
Mé sestry bydlí různě po celém 
Česku a jsme v kontaktu. Manželka 
mi zemřela v roce 2015 a já žiju stále 
v našem domě s naší dcerou a její 
rodinou.

Měl byste pár slov na závěr?
Když porovnám poměry, za kterých 
jsem vyrůstal a ve kterých žiju nyní 
a  vyrůstají v nich mé vnučky, tak  
vidím obrovský pokrok. Kdo není  
nemocný a nebojí se pracovat, tak 
dnes netrpí nouzí. Za sebe jsem rád, 
že mi stále slouží zdraví. Důkazem 
toho je, že každý den jdu ráno do 
obchodu pro čerstvé pečivo a rád při 
tom potkávám známé.

Děkuji za rozhovor.
-Jan Parma, autor/tazatel-Svatební fotografie z kaple
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Na co se můžete těšit v LÍPĚ?
●  V pátek 6. února se v čase 8–10 hodin uskuteční  
Počítačová poradna pro seniory.
●  V pátek 6. února v 17 hodin proběhne další Artete-
rapeutická dílna. Téma setkání - Masky, které nosíme 
(vede terapeutka Mgr. Irena Zigmanová a výtvarnice  
Mgr. a MgA. Petra Konvicová)
●  V sobotu 7. února v 9 hodin se bude konat druhé 
setkání víkendové rozvojové skupiny pro teenagery  
Level Up! Na akci je třeba se registrovat.
●  V pondělí 9. února v 18 hodin jsme si připravili semi-
nář Jak otevřít těžká témata s lehkostí aneb Všechno, 
co jste chtěli vědět od svých rodičů, ale nedozvěděli jste 
se. Na seminář o tabuizovaných tématech ve výchově je 
třeba se předem zaregistrovat.
●  V úterý 10. února se od 9.30 hodin do 11 hodin bude 
konat Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.
●  Ve středu 11. února od 16 hodin do 17.30  hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.
●  V pátek 13. února v 10.30 hodin se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging.
●  V pondělí 23. února v 18.15 hodin jsme si připravili 
seminář Elektronická identita a využití umělé inteli-
gence v praktickém užití. Pro účastníky, kteří se již ori-
entují ve svém chytrém telefonu, ale chtějí posunout své 
digitální dovednosti dál. Odhalíme, jak umělá inteligence 
(AI) v tichosti pracuje ve vašich oblíbených aplikacích 
a jak ji můžete aktivně využít pro zvýšení efektivity a po-
hodlí. Zopakujeme bezpečné a rutinní používání digitální 
identity (např. Bankovní identita, Mobilní klíč eGovern-
mentu). Zopakujeme si bezpečnostní standardy a tipy, 
jak identitu využívat při online komunikaci s úřady, lékaři 
a bankami. Seminář je uskutečněn ve spolupráci s Obcí 
Sokolnice a je pro seniory od 65 let zdarma.
●  V pátek 6. března se v čase 8–10 hodin uskuteční 
Počítačová poradna pro seniory.

Mozkový jogging v Sokolnicích: Přijďte si protáhnout mysl s úsměvem
Stárnutí se odbývá nejen v těle, ale i v naší mysli. Stejně 
jako si jdeme protáhnout svaly na procházku nebo cvi-
čení, můžeme si pravidelným tréninkem posilovat i svůj 
mozek. A právě k tomu slouží mozkový jogging pro senio- 
ry, který v Sokolnicích pravidelně pořádáme.
Mozek je jako sval – pokud ho přestaneme používat,  
začne ochabovat. Dochází k horšímu soustředění, zapo-
mínání jmen, plete se nám, kam jsme co položili nebo 
co jsme chtěli koupit. To však neznamená, že s tím nic 
nejde dělat. Naopak! Pravidelný trénink paměti dokáže 
tyto projevy stárnutí výrazně zpomalit a v mnoha přípa-
dech i zlepšit.
Proč je důležité trénovat paměť i ve vyšším věku?

Trénink paměti má pro seniory 
hned několik důležitých přínosů:
•	 pomáhá udržovat a zlepšovat krátkodobou  

i dlouhodobou paměť,
•	 zlepšuje pozornost a schopnost soustředění,
•	 podporuje orientaci v čase a prostoru,
•	 posiluje samostatnost v běžném životě,
•	 může zpomalit projevy kognitivního stárnutí  

a snižovat riziko rozvoje demence,
•	 přispívá k větší jistotě, sebedůvěře  

a duševní pohodě.
Díky pravidelnému tréninku si tak senioři lépe poradí 
s každodenními situacemi – zapamatují si nákupní se-
znam, jména známých, lépe se orientují při cestování 
nebo telefonování a mají větší jistotu při vyřizování  
běžných záležitostí.

Mozkový jogging však není žádné školení ani zkoušení. 
Je to přátelské, bezpečné a podporující prostředí, kde 
se nikdo nemusí bát chyb. Pracujeme s jednoduchými  
i zábavnými úkoly, slovními hříčkami, logickými hádan-
kami, pohybovými cvičeními i technikami pro lepší za-
pamatování. Každá lekce je přizpůsobená možnostem 
účastníků a vede ji zkušená lektorka.
Velmi důležitý je také sociální rozměr. Setkávání ve sku-
pině přináší možnost sdílení, smíchu, vzájemné podpory 
a vznik nových přátelství. Pro mnoho účastníků se lekce 
stávají pravidelným bodem v týdnu, na který se těší nejen 
kvůli cvičení, ale i milé společnosti.
Mozkový jogging přispívá ke kvalitnějšímu a plnějšímu 
prožívání stáří. Pomáhá udržet radost ze života, pocit 
smysluplnosti a pocit, že máme situaci stále ve svých 
rukách.
Přijďte si s námi protáhnout mysl, zasmát se a setkat se 
s milými lidmi. Protože aktivní mysl je klíčem ke spokoje-
nému stáří.			        -Gabriela Gregorovič-
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Julec Cup 2025: Zlato pro obě nejmladší kategorie!
V sobotu 13. 12. 2025 se týmy přípravky a minižáků zúčastnily tradičního turnaje Julec Cup – a domů si odvezly  
to nejcennější: dvě zlaté medaile.

Přípravka
Nejmladší děti předvedly parádní výkon, vyhrály všechna 
svá utkání a zcela zaslouženě si odnesly pohár za  
1. místo.
Sestava – přípravka:
Marek Šeránek, Linda Šeránková, Anička Vaňková, Ši-
mon Žáček, Ondra Škrob, Sofi Hortová, Lukáš Mrkvica, 
Anička Žáčková

Minižáci
Také minižáci prošli turnajem skvěle – s jedinou poráž-
kou dokázali vybojovat 1. místo a potvrdili svou herní kva-
litu i týmového ducha.

Sestava – minižáci:
Martin Frič, Robin Vaculín, Viky Škrobová, Ludvík Struška, 
Jakub Greš, Maty Baňař, Martin Rozhon

Individuální výkony stojí za zmínku:
Viky Škrobová s 22 góly a 88 % úspěšností ovládla stře-
leckou tabulku
Ludvík Struška ji těsně následoval s 20 brankami
Martin Rozhon dirigoval hru a s 21 asistencemi připravil 
řadu šancí spoluhráčům
Jakub Greš se v brance blýskl 17 zákroky, které mnohdy 
držely výsledek

Děkujeme kamarádům z Juliánova 
za skvěle připravený turnaj a těšíme 
se na další společná setkání!

-Za tým miniházené, trenéři-

●  V pátek 6. března v 17 hodin proběhne další Artete-
rapeutická dílna. 
●  V úterý 10. března se od 9.30 do 11 hodin bude  
konat Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.
●  Na úterý 10. března v 18 hodin jsme pro Vás připravili 
seminář Dost dobrý rodič aneb Jak pustit vinu, perfekcio- 
nismus a najít v rodičovství klid. Na seminář je třeba se 
registrovat.
●  Ve středu 11. března od 16 hodin do 17.30 hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.
●  V pátek 13. března v 10.30 hodin se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging.
●  V neděli 22. března se bude konat Velikonoční dílna 
a setkání Jaro na vsi: Ruce v hlíně s již tradiční výměnou 
sazeniček, rostlinek, semínek, řízků, odnoží, atd.
●  V pátek 27. března v 17 hodin proběhne další setkání 
Arteterapeutické dílny.

●  V pátek 27. března se bude konat naše tradiční akce 
Noc s Andersenem.
Těšíme se na Vás!

Máte tip na akci nebo téma semináře, 
které byste u nás chtěli najít? Napište 
nám na info@lipa-kc.cz
Více informací o jednotlivých akcích 
a registrace najdete na www.lipa-kc.cz 
nebo na přiloženém Qr code.� -Tereza Šteflová-

Jazykové okénko – Jste kreativní?
Možné řešení: 	 léčení, lékařství, příčina, visací,  
		  visící, výdrž, nádrž



Sokolnický zpravodaj     1/2026 25

STARŠÍ ŽÁCI – Mezinárodní turnaj Lundaspelen s naší účastí
Starší žáci se pod záštitou TJ Tatran Bohunice zúčastnili největšího mezinárodního mládežnického turnaje Lundaspe-
len ve švédském Lundu (25. – 31. 12. 2025). Trenérem týmu byl nominován náš trenér starších žáků Zdeněk Mrkvica.

Kluci sotva rozbalili vánoční dárky a hned následující den 
vyrazili autobusem přes Německo a Dánsko do 760 km 
vzdáleného švédského Lundu.
Jako jediný český tým na turnaji, kterého se zúčastnilo 
842 týmů a 9 906 hráčů z celého světa, se naši kluci 
probojovali s bilancí 5 výher a 3 porážek až na 3. místo 
Play-off B. V něm se utkali s týmy odpovídající kvality  
2. ligy mladšího dorostu z Německa a Švédska.

Statistiky turnaje dle pořadatele:
•	 nejvyšší počet vstřelených gólů v jednom utkání 

mezi týmy B14
•	 3. místo ve skupině
•	 3. nejvyšší počet vstřelených gólů mezi týmy  

kategorie B14
•	 3. nejvyšší počet různých střelců v jednom utkání  

v kategorii B14

Nejlepší střelci týmu:
1.	 Urban Lukáš (Ivančice) – 45 branek
2.	 Váňa Petr (Sokolnice) – 26 branek
3.	 Mrkvica Adam (Sokolnice) – 24 branek
4.	 Čermák Jan (Ivančice) –  

21 branek
5.	 Suchánek Robin (Kuřim) – 

14 branek

Kluci napříč kluby Jihomoravského kraje vytvořili skvělý 
tým, který si odváží obrovské množství nových zkuše-

ností, zážitků a vzpomínek na celý život. Každým dnem 
se zlepšovali, přestože často odehráli až tři utkání denně.

Sestava týmu:
Urban Lukáš – Ivančice
Váňa Petr – Sokolnice
Mrkvica Adam – Sokolnice
Čermák Jan – Ivančice
Suchánek Robin – Kuřim
Toufar Jakub – Bohunice
Nečas Eduard – Bohunice
Važan Adam – SKKP Brno
Mráček Lukáš – Bohunice
Král Dominik – Bohunice
Švaňhal David – Újezd u Brna
Klíma Lukáš – Ivančice

DĚKUJEME klukům za skvělou reprezentaci,
děkujeme trenérovi, že obětoval svůj volný čas týmu,
děkujeme realizačnímu týmu  
TJ Tatran Bohunice za důvěru
a Janě Váňové za videa, podporu  
a zdravotní péči.

Jak trefně napsal dlouholetý funkcionář a trenér Josef 
Trumpeš – škoda jen, že úžasné výkony našich kluků  
(i holek), jejich reprezentaci klubů, krajů i celé České  
republiky nevidí ministr sportu.
Byl by minimálně tak hrdý, jako jsme my.� ■
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Život u sokolnických hasičů
V tomto článku se podíváme, jak šel život sokolnických 
hasičů v období od 1. září do 31. prosince roku 2025. 
V těchto měsících vyslalo operační středisko HZS Jiho-
moravského kraje jednotku SDH Sokolnice k následují-
cím událostem: 
●  V pondělí 8. září 2025 byla JSDH Sokolnice vyslána 
k  likvidaci hnízda bodavého hmyzu, které se nacházelo 
na ulici Nádražní na katastru Újezdu u Brna.
●  V úterý 9. září 2025 byla JSDH Sokolnice vyslána k zá-
chraně osoby na ulici U Rozvodny v Sokolnicích. Jednalo 
se o součinnost se ZZS JmK a Policií ČR. Pomoci sokol-
nických hasičů nakonec nebylo potřeba, protože zraněná 
osoba byla v době jejich příjezdu již v péči ZZS JmK.
●  V sobotu 13. září 2025 vyjela JSDH Sokolnice 
k  zajištění požární asistence na kulturní akci v areálu  
sokolnického zámku. Jednalo se o rekonstrukci bitvy ze 
II. světové války.
●  V pátek 26. září 2025 byla JSDH Sokolnice (společně 
s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána k požáru haly 
objektu na katastru obce Telnice. Průzkumem na místě 
události bylo zjištěno, že se jedná o závadu na systému 
požární signalizace.
●  V sobotu 18. října 2025 byla JSDH Sokolnice vyslána 
na ulici Na Výhoně v Sokolnicích, kde poskytla pomoc 
imobilní osobě, která doma upadla a nebyla schopna se 
vlastními silami postavit. Sokolničtí hasiči osobu posadili 
do křesla a po zjištění, že není zraněná, odjeli zpět na 
svou základnu.
●  V pondělí 27. října 2025 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána k požáru do 
Domova pro seniory v Sokolnicích. Jednalo se o zahoření 
odpadkového koše. Po prolití koše a odvětrání místnosti 
se obě jednotky rozjely zpět na své základny.
●  V pondělí 27. října 2025 vyjela JSDH Sokolnice k za-
jištění požární asistence při lampionovém průvodu obcí 
Sokolnice. Zásahu sokolnických hasičů nakonec nebylo 
potřeba.
●  V sobotu 8. listopadu 2025 byla JSDH Sokolnice 
(společně s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána na ka-
tastr obce Sokolnice k dopravní nehodě s podezřením 
na následný požár. Hasebního zásahu nakonec nebylo 
potřeba, nicméně sokolničtí hasiči připravili jako protipo-
žární opatření jeden vodní proud a jeden práškový hasící 
přístroj. Následně poskytly obě jednotky součinnost po-
sádce ZZS JmK a do jejího odjezdu se zraněným řidičem 
usměrňovaly v okolí nehody dopravu.
●  V pátek 14. listopadu 2025 byla JSDH Sokolnice 
(společně s jednotkou HZS Židlochovice a JSDH Újezd 
u  Brna a Hostěrádky-Rešov) vyslána na katastr Újezdu 
u  Brna k požáru chatky. Jednotky požár zlikvidovaly  
pomocí jednoho vodního proudu.
●  V sobotu 22. listopadu 2025 byla JSDH Sokolnice 
vyslána (společně s dalšími sedmi JSDH) k zajištění bez-
pečnosti při akci „Pochod čertů Židlochovice“.
●  V pátek 28. listopadu 2025 byla JSDH Sokolnice 
(společně s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána k po-
žáru pračky do Domova pro seniory v Sokolnicích. Zasa-

hující hasiči odvětrali prostor prádelny a odpojili pračku 
od elektrické sítě. Po vyloučení dalšího zahoření se jed-
notky PO rozjely zpět na své základny.
●  V neděli 30. listopadu 2025 vyjela JSDH Sokolnice 
do areálu sokolnického zámku k zajištění požární asis-
tence při rekonstrukci bitvy při příležitosti výročí 220 let 
od Bitvy u Slavkova.
●  V neděli 30. listopadu 2025 vyjela JSDH Sokolnice 
k zajištění požární asistence při rozsvěcení vánočního 
stromu na ulici Komenského v Sokolnicích.
●  V pondělí 1. prosince 2025 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána na katastr 
obce Sokolnice k pomoci osobě v nouzi. Na místě zasa-
hující hasiči zjistili, že jde o nezraněnou osobu, která není 
schopna se sama postavit. Hasiči osobu zvedli a dopro-
vodili jí do jejího domova.
●  V neděli 21. prosince 2025 byla JSDH Sokolnice  
vyslána na ulici Masarykova v Sokolnicích k zajištění  
asistence při pořádání akce „Živý betlém“.
●  V pondělí 29. prosince 2025 byla JSDH Sokolnice 
(společně s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána na  
katastr obce Měnín k záchraně osoby v přímém ohrožení 
života. Po příjezdu na místo a provedeném průzkumu byli, 
na základě rozhodnutí lékaře, sokolničtí hasiči odesláni 
zpět na základnu – jejich pomoci nebylo potřeba.

V měsíci září 2025 absolvovali členové JSDH Sokolnice 
odbornou přípravu v oblastech „Činnost JPO při zásahu 
s  nebezpečnou látkou“, „Nebezpečí infekce“ a „Nebez-
pečí intoxikace“. V říjnu 2025 přišla na řadu témata 
„Posttraumatická péče hasičům a psychosociální pomoc 
osobám zasažených mimořádnou událostí“, „Přehled 
a obsah dokumentace o kontrolách, revizích a provozu 
prostředků“, „Práce s proudnicí při požárech v uzavřeném 
prostoru“ a „Pravidla rádiové komunikace“. V listopadu 
2025 se sokolničtí hasiči proškolili v oblastech „Pro-
gram Port.All – základní přehled, práce s programem“, 
„Taktické a bezpečnostní zásady pro umísťování požární 
techniky na místě zásahu“, „Zkoušky požárních čerpadel 
PT a VPPO“ a „Práce s proudnicí při požárech v uzavře-
ném prostoru“. Prosinec 2025 se nesl v duchu témat 
„Seznámení s úkoly jednotky na úseku ochrany obyva-
telstva“, „Seznámení s riziky na území obce a připrave-
nými opatřeními“ a „Jízda za ztížených meteorologických 
podmínek“. Tímto splnila jednotka SDH Sokolnice povin-
nou část odborné přípravy, kterou stanovilo pro rok 2025  
Generální ředitelství HZS České republiky.
Tak jako po celý rok i v tomto období se sokolničtí hasiči 
zdokonalovali v oblasti používání izolačních dýchacích 
přístrojů, obsluze hasičské techniky a řízení hasičských 
vozidel v rámci kondičních jízd po pozemních komunika-
cích i v terénu.

Přehled dalších akcí, které organizovala 
nebo se na organizaci podílela JSDH Sokolnice:
●  V pátek 12. a sobotu 13. září se sokolničtí hasiči  
zúčastnili oslav 140 let od založení SDH Újezd u Brna.
●  V neděli 21. září 2025 se sokolničtí hasiči podíleli  
na pořádání oslav 125. výročí založení SDH Ponětovice. 
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Za tímto účelem oprášili historickou hasičskou techniku 
Tatra 805, se kterou se oslav zúčastnili.
●  V sobotu 1. listopadu zorganizovali sokolničtí hasiči 
již tradiční akci nazvanou „Dýňohrátky“. Zde si mohly 
děti a návštěvníci, kteří se dostavili na hasičskou zbroj-
nici, vydlabat svou dýni, kterou si poté odnesli do svých  
domovů.
●  V pátek 14. listopadu byla svolána členská schůze 
SDH Sokolnice, v rámci které proběhla i porada hasičů 
zařazených do výjezdové jednotky JSDH Sokolnice. Probí-
rány byly náležitosti výkonu služby a udržení akceschop-
nosti jednotky.
●  Ve středu 19. listopadu 2025 proběhl technologický 
test zařízení pro podporu výjezdu sokolnických hasičů 
k  mimořádným událostem. Toto za-
řízení usnadní sokolnickým hasičům 
organizaci činností při výjezdu k mi-
mořádným událostem. Systém fun-
guje tak, že při povolání k mimořádné 
události prozvoní všechny hasiče za-
řazené do JSDH Sokolnice. Oslovení 
hasiči pak mohou, po přijetí hovoru, 
stlačením příslušného čísla potvrdit 
nebo odmítnout účast. V garáži JSDH 
Sokolnice se pak na monitoru objeví 
informace, kteří hasiči jsou dostupní 
k výjezdu. Toto usnadní veliteli, který 
k události vyjíždí, organizaci výjezdu.
●  V sobotu 13. prosince 2025 absol-
vovali vybraní členové JSDH Sokolnice 
s vozidlem CAS 20/4000/240-S2R 
stáž na stanici HZS Jihomoravského 
kraje v Židlochovicích. V rámci této 
stáže se sokolničtí hasiči podíleli, 

společně s profesionálními hasiči, na činnostech jak  
v organizačním, tak v operačním řízení.
●  V úterý 23. prosince 2025 proběhla, jako každý rok, 
„Vánoční jízda“, při které vozidla JSDH Sokolnice pro-
jíždějí obcí. K navození té správné vánoční nálady byla 
vozidla Tatra 805 a dopravní automobil JSDH Sokolnice 
vyzdobeny světelnými řetězy. Cisterna se standardně ne-
zdobí, neboť je po celou dobu jízdy zařazena do výjezdu 
a v případě požadavku operačního střediska HZS Jiho-
moravského kraje je připravena k okamžitému výjezdu 
k zásahu.

-Vladimír Stehlík, 
příslušník HZS Jihomoravského kraje, 

člen JSDH Sokolnice-

Shrnutí zásahové činnosti JSDH Sokolnice v roce 2025
V roce 2025 byla JSDH Sokolnice vyslána Krajským ope-
račním a informačním střediskem HZS Jihomoravského 
kraje k řešení 40 událostí. Rozdělení dle jednotlivých 

typů událostí je zobrazeno v přiloženém grafu. Podrob-
nější informace k zásahové činnosti JSDH Sokolnice  
v roce 2025 jsou čtenářům dostupné v Sokolnických 

zpravodajích č. 4/2025, 6-7/2025, 
8-9/2025, 10/2024 a 1/2026.
V roce 2025 byly u událostí, ke kte-
rým byla JSDH Sokolnice společně 
s dalšími jednotkami PO a slož-
kami IZS České republiky vyslána, 
zachráněny 2 osoby a 8 osob bylo 
evakuováno z ohroženého prostředí. 
Z tohoto počtu byly 2 osoby zraněné. 
Mimo tento počet pak v roce 2025 
jedna osoba zemřela. Při požárech 
v roce 2025 vznikla, u událostí s pří-
tomností JSDH Sokolnice, škoda pře-
vyšující 125 mil. Kč a byly uchráněné 
hodnoty přesahující 325 mil. Kč.

-Vladimír Stehlík, příslušník HZS 
Jihomoravského kraje,  

člen JSDH Sokolnice-
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Ostatky – tradice, která nás baví už po generace
Jakmile se přiblíží únor a zima začne pomalu polevo-

vat, v naší obci se opět začne mluvit o Ostatcích. Pro 
někoho masopust, pro jiného fašank – ale všichni víme, 
že jde o čas veselí, masek, dobrého jídla a setkávání se 
sousedy. Ostatky patří k těm tradicím, které se u nás drží 
už dlouhá léta a které si každá generace užívá po svém.

Masopust má své kořeny hluboko v historii, a to nejen 
u nás, ale po celé Evropě i ve světě. Už naši předkové sla-
vili konec zimy a těšili se na příchod jara – období světla, 
úrody a nového života. Podobné oslavy se postupně ob-
jevovaly v různých zemích a kulturách. V Itálii se z těchto 
tradic vyvinuly slavné karnevaly, například benátský kar-
neval s typickými maskami a kostýmy, které dodnes obdi-
vují lidé z celého světa. Samotné slovo karneval pochází 
z  italštiny, nejčastěji se vykládá jako carne vale, tedy 
„sbohem, maso“, což přímo odkazuje na konec období 
hodování před půstem. Ve vzdálenějších zemích, jako je 
Brazílie, se masopustní období proměnilo v obrovské kar-
nevalové slavnosti plné tance, hudby a barev. I když jsou 

tyto oslavy mnohem větší a okázalejší, jejich podstata 
je stejná jako u nás – radost ze života, společné veselí 
a rozloučení s obdobím hojnosti před půstem.

Postupem času se masopustní zvyky propojily s církev-
ním kalendářem a vzniklo období mezi Vánocemi a za-
čátkem půstu před Velikonocemi. Právě proto se během 
Ostatků hodovalo, tančilo a veselilo – vždyť po nich už 
následovalo klidnější, postní období. I samotný název 
masopust napovídá, že šlo o poslední dny, kdy si lidé 
mohli dopřát maso a další vydatné dobroty.

Ostatky patří mezi takzvané pohyblivé svátky, protože 
jejich termín se každý rok mění podle data Velikonoc. Ty 
se počítají podle jarního úplňku, a  masopust pak vždy 
končí v úterý před Popeleční středou. Právě tyto dny bý-
vají vrcholem oslav, kdy se vesnice zaplní maskami,hud-
bou a smíchem.

V naší obci mají Ostatky svou nezaměnitelnou atmo-
sféru. Masky všech barev a podob projdou vesnicí, ně-
kdo se přidá na chvíli, jiný vydrží celý den. Děti si užívají 

převleky, dospělí se rádi zastaví na 
kus řeči a starší pamětníci s úsmě-
vem sledují, že se tradice stále drží.  
K Ostatkům prostě patří dobrá ná-
lada a otevřené dveře.

Než ale přijde samotný průvod, 
čeká nás ještě jedna oblíbená udá-
lost. V sobotu 7. února 2026 od 
9  hodin se na hasičské zbrojnici 
uskuteční Hasičské jelito, které 
pořádá místní Sbor dobrovolných 
hasičů. Připraven bude prodej tradič-
ních zabijačkových pochutin – jelit, 
jitrnic a dalších dobrot, bez kterých 
by si masopust snad ani nešlo před-
stavit. Je to ideální příležitost se sejít, 
popovídat si a odnést si domů něco 
dobrého na zub.

Hlavní část oslav pak přijde v so-
botu 14. února 2026, kdy se v 9 ho-
din ráno od hasičské zbrojnice vydá 
na cestu ostatkový průvod. Průvod 
projde obcí, přinese smích, hudbu 
a připomene, že Ostatky nejsou jen 
o tradici, ale hlavně o lidech, kteří 
se chtějí společně pobavit a  strávit 
hezký den.

Ostatky v naší obci tak zůstá-
vají krásným příkladem toho, že 
i  v  dnešní době má smysl udržovat 
staré zvyky. Ne proto, že „se to tak 
vždycky dělalo“, ale proto, že nás 
spojují, baví a dávají nám důvod se 
na chvíli zastavit a být spolu. A za to 
patří velké poděkování všem, kteří 
se na organizaci podílejí – zejména 
místním hasičům.

-Petra Lauterbachová-


